

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JOZSEF KIRÁLYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENG.  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 12 FILLER  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA ..... 20 FILLER

## A magyar törccsapat pompás győzelme a favorit dánok fölött

Otödik lett a magyar törvivó csapat - Barsi legyőzte Peltzert, de még így sem került be a döntőbe - Szenzációs az amerikai sprinterek veresége

A 100 métert a canadai Williams, a 400 méteres gátfutást az angol lord Burghley, a kalapácsvetést az ír O'Callachan nyerte

Az amsterdami olimpiász hétfői második napja ugyancsak alapos meglepetéseket hozott. Az egész sportvilág megdönhetetlennek tartotta az amerikai sprinterek hegemóniáját, és mégis megtörtént a nagy esoda, a 100 m-es síkfutás döntőjében az első három helyezett közé nem is került amerikai, csak a negyedik helyre tudott amerikai sprinter bekerülni. Érthető az amerikai tábor elkésereése, amikor legfőbb reményeik mondtak esődöt.

A nap másik nagy meglepetése a magyar törvivó csapat győzelme a favorit dán csapat fölött. A magyar csapatnak általában nem sok esélyt adtak a törvívásban és ellen felük, Dánia tagjai közé számíthatta a világbajnok Ossiert is. A magyar csapat azonban kiváló formát mutatott ki, különösen Rozgonyi, aki mind a négy ellenfelét legyőzte és sikerült a dán csapatot legyőzni.

Az elődöntőben azonban a magyar csapat kikapott Olaszország és Belgiumtól, de így is az ötödik helyre került, ami nem várt, szép teljesítmény.

Amsterdam, július 30. Ma délután futották le a 100 m síkfutás elődöntőjét, amelynek eredményei a következők:

I. elődöntő: 1. Allister (USA) 10.6 mp. 2. Williams (Kanada) 3. Legg (Délafrika) 4. Bracey (USA) 5. Houben (Németország) 6. Pittán (Argentína)  
II. elődöntő: 1. London (angol) 10.6 mp. 2. Lammers (német), 3. Wykof (USA) 4. Cortis (Németország) 5. Russel (USA) 6. Fitzpatrick (Kanada).

Döntőfutam: Olimpiai bajnok Williams (Kanada) 10.8 mp. 2. London (angol) 3. Lammers (német) 4. Allister (USA) 5. Legg (Délafrika) Óriási meglepetés, a közönség nagy tüntetést rendezett, hogy az első három között amerikai nem kerül.

400 m gátfutás döntő: Olimpiai bajnok Lord Burghley (angol) 53.4 mp. 2. Cuhel (USA) 3. Taylor (USA) 4. Indult még Livingston (angol), Petterson (svéd), Faceili (olasz).

Kalapácsvetés: Olimpiai bajnok O'Callachan (Írország) 51.39 2. Sköld (Svédország) 51.29. 3. Poggioli (olasz) 48.39. Indultak még Black (USA), Kleuber (Argentína), Caskei (USA), Gwin (USA),

Commer (USA) és Lind (svéd).

800 m síkfutás: Középfutamok: I. középfutam: 1. Fuller (USA) 1.55.8 mp., 2. Lowe (angol), 3. Keller (francia), 4. Barsi (magyar) 5. Peltzer (német). Az első startnál a mezőny kiragrott és így visszahívták, másodsor nem sült el a starter pisztolya, a harmadik startnál rendkívül ideges hangulatban végre sikerült az indítás. Barsit a mezőny beszeritja a finisbe, mégis pompás formában van, de csak negyedik helyre tud felzárkózni. Indult még Willson (Kanada), Sindler (eseh) és Eachern.

II. középfutam: 1. Bylehn (svéd) 1.52.6 p., 2. Engelhart (német), 3. Watson (USA), Indult még Little (Kanada), Baraton (francia), Dengra (Argentína), Cominottó (olasz) és Starr (angol).

III. középfutam: 1. Hahn (USA) 1.52.6 p., 2. Edwards (Kanada), 3. Sera Martin (francia). Indult még Sittig (USA) Tathan (angol) Paul Martin (Svájc), Strand (norvég)

Müller (német).

100 m. női síkfutás. Selejtező: I. előfutam: 1. Holdman (német) 13 mp. 2. Robinson (USA). II. előfutam: 1. Steinberg (német) 12.8 mp. 2. Washburn (USA). III. előfutam: 1. Hitoni (japán) 12.8 mp. 2. Bell (Kanada). IV. előfutam: 1. Junker (német) 12.8 mp. 2. Cart Wright (USA). V. előfutam: Gagneux (francia) 13 mp. 2. Sundberg (svéd). VI. előfutam: 1. Schmidt (német) 12.8 mp. 2. Clare (Dél-afrika). VII. előfutam: 1. Rosenfeld (Kanada). 2. Robinson (Ausztrália). VIII. előfutam: 1. Cooc (Kanada) 12.8 mp. 2. Willson (New-Zeland). IX. előfutam: 1. Smidh (Kanada) 12.6 mp. 2. Ribiceau (francia).

100 m. női középfutamok: I. előfutam: 1. Rosenfeld (Kanada) 12.4 mp. 2. Smith (Kanada). II. előfutam: 1. Robinson (USA) 12.4 mp. 2. Cooc (Kanada). III. előfutam: 1. Schmidt (német) 12.8 mp. 2. Steinberg (német).

### Törccsapatverseny

A törccsapatbajnokság eredménye:

Magyarország—Dánia 10:6.  
A többi eredmények:  
Franciaország—Ausztria 12:4.  
Amerika—Hollandia 12:4.  
Belgium—Svájc 12:4.  
Olaszország—Dánia 12:3.

Magyarország eredményét először tévesen hirdették ki, de később helyesbítették s maradt Magyarország győzelme Dánia felett. Rozgonyi győzelme Ossier felett volt vitás, de Rozgonyi győzelmét fogadták el.

Magyarország ezután Olaszországgal küzd a törben, de itt semmi esélye sincs a győzelemre. A törben a harmadik hely is sikeres volna.

Az olasz—magyar mérkőzésre délután kerül sor.

Amsterdam, július 30. A magyar törccsapat bejutott az elődöntőbe. A magyar törvivó csapat legyőzte Dániát 10:6 arányban. Ezzel bejutott az elődöntőbe.

A magyar törvivó csapat most Olaszországgal mérkőzik, ez azonban nem bír reményezve túl nagy fontossággal, mert Dánia legyőzésével már bejutott a középdöntőbe. A középdöntőben 6 csapat van nevez-

ve és a magyar csapat maidnem biztosra veheti, hogy mérkőzése sikerrel fog járni.

Az olaszok elleni együttesben valószínűleg Tóth, Piller, Zozgonyi és Kalniczky indulnak.

Középdöntő: Argentína—Hollandia 9:5. Hollandia ekkor visszalépett. Franciaország—Svédország: 13:3. Olaszország—Magyarország: 16:0. A magyarok: Rády, Tóth, Kalniczky, Piller összeállítású tartalékos csapatnak egyáltalán nem volt fontos a mérkőzés kimenetele s ezért nem is erőltette meg magát. Elődöntő: Argentína—Magyarország 11:5; tussarány 50:67. Terstvánszky 3. Rozgonyi 2 győzelmet aratott. Piller és Rády győzelem nélkül Magyarország következő ellenfele Belgium. Franciaország—Amerika 10:6. Belgium—Ausztria 10:6.

Amsterdam, július 30. A törccsapatverseny középdöntő küzdelmeinek további eredményei: Franciaország—Ausztria 12:4. Belgium—Svájc 12:4. Amerika—Hollandia 12:4. Olaszország—Dánia 12:4.

Amsterdam, jul. 30. Törccsapatverseny elődöntő: Olaszország—Amerika 14:2. tussarány 33:72. — Belgium—Magyarország 8:3, a ma

gyar csapat visszalépett, mivel az ötödik helye biztosítva van. Rozgonyi, Tóth és Kalniczky egy-egy győzelmet arattak. A törverseny döntő kedden déli egy órakor kezdődik meg. A döntőbe kerül Argentína, Olaszország, Franciaország és Belgium, amelyek körmérkőzéssel döntik el egymásközött a helyezések sorrendjét.

Szabadbirkózás: Légsúly: Mignett (svéd) győz Ford (Ausztrália) ellen pontozással. Nekinen (finn) győz Sandon (angol) ellen 4 perc alatt. Hewitt (USA) győz Rosam (francia) ellen pontozással. Leine (finn) győz Mackenzies (angol) ellen pontozással. Apleton (USA) győz Cook (angol) ellen pontozással. Középsúly Kyburs (Svájc) győz Bolger (Ausztrália) ellen 2 perc alatt. — Nagyközépsúly Edward (USA) győz Rosenquist (finn) ellen 2 perc 40 mp. alatt. A szabad birkózás küzdelmeire 53-an neveztek be, akik 15 nemzetből kerültek ki. Feltűnő, hogy a szabad birkózásban sok olyan birkózó is indult, akik a római-görög birkózásban versenyeztek eddig.

A súlyemelés pontversenyének végeredménye: 1. Németország 25.5 pont. 2. Franciaország 19 po. 3. Ausztria 16 p., 4. Olaszország 13 p., 5. Hollandia 8 p., 6. Svájc 7 p., 7. Egyiptom 6 p., 8. Észtország 5 p., 9. Csehország 4 p., 10. Lettország 2 pont.

Kedd, július 31.

Ma, kedden a versenyek sorrendje a következő:

2 óra: 110 méteres gátfutás, előfutamok.

2 óra: Távolugrás, előmérkőzés és döntő.

2 óra: Diszkoszvetés, női előmérkőzés és döntő.

2 óra 30 p.: 200 méteres síkfutás, előfutamok.

3 óra 15 p.: 800 méteres síkfutás, döntő.

3 óra 30 p.: 100 méteres síkfutás, női döntő.

3 óra 45 p.: 110 méteres gátfutás, Középfutamok.

4 óra 45 p.: 5000 méteres síkfutás; előfutamok.

5 óra: 200 méteres síkfutás; II. előfutamok.

## Küzdelem a törvívás olimpiai csapatbajnokságáért

Amsterdam, július 30. Miután már kissé kihevertük az első verseny nap izalmát, megpróbálom, hogy kissé összefoglaljam a valósággal ránk zúduló benyomásokat. Nem tagadom, hogy otthon a legkisebb egyesület is különben megrendezte volna ezt a versenyt. — Sem a pálya, sem a rendezők nem ütötték meg azt a mértéket, amelyet megkívánunk egy ilyen nemzetközi versenyen. Nem akarom védeni a magyar fiukat, de mégis megkockáztatom azt az állítást, hogy minket igen elkényeztettek otthon. A magyar atléta csak kifogástalan pályán tud versenyezni jobban belesüllyed a salakba, összeroppan. A ránk nehezedő balszerenese mellett ez a sikertelenség lehangolt mindnyájunkat és ebben a végsőig feszített harcban a lelki momentumokat sem szabad elmélni. Amerika mellett ott van Németországnak hatalmas tömege s ennek a hatalmas tömegnek lelke viszi ellenálhatatlan nagyságokkal rendelkeznek, mint Nurmi, Ritola, hogy a többi nagyságokról ne is beszéljek. Minden nemzetnek van valami fantasztikus, idegen szemnek ismeretlen mozgató rugója, csak ránk fekszik lebírhatalan ólomsúlyával Trianon. Két másodperccel vagy centiméterrel nem mérhető fel az az energia fogyatékos, ami hiányzik belőlünk s ez a versenyben is kiütözik. Ezt ráhólták el tőlünk Trianonban. — *Odamentem a sajtópáholyba, az amerikaiak és németek már külsőleg is eltűnnek a mieinktől, de leírni azt a különbséget nem lehet. Csak annyit kötök az olvasó lelkére, hogy mondjon le a győzelmi mámorról, itt csak olyan kis nemzet tud szerephez jutni, mint a finn északi testvéreink.*

Az első nap törvívó csapatunk tagjait és kardvívóinkat tisztelettel veszik körül. A magyar kard híre és félelmetessége csodálatot kelt. A vívóteremben a magyarok is és a hollandok is, mint régi jó barátok a nézőközönség soraiba ülnek, mert a cubaiak nem jelentek meg és így ebben a csoportban nem lesz mérkőzés, így minden küzdelem nélkül tovább jutnak. — Franciaország játszva lépte le a dánokat 12:4 arányban. A belgáknak sem okozott nagyobb gondot a spanyolok legyőzése, amit 11:5 arány is bizonyít. Félórás pihenő után a franciák egyszerűen pocséká verték az oláhokat. 15:1 arányú eredmény után. Megkérdeztem a mogorva oláh kapitánytól franciául, hogy nincsenek-e magyarok a csapatában. Majdnem felfalt szemével és szó nélkül elébem tartotta névsort, hát bizony ebben nem volt egy magyar sem. Dánia legyőzte Németországot 9:7 arányban, ledőlt a bálvány, pedig Casimir a germán félisten is ott izzadt a küzdők között. Ezután Németország és Oláhország került szembe. Mit mondjam, mit tagadjam, a németeknek izgultam de csaknem pörüljártam, mert az előző vereségtől a németek elvesztették a fejüket, amit a balkániak ki is használtak és 8:8 arányú döntetlent esikartak ki. Németország csak tussarannyal 58:60 került felül.

Ezután nem drukolok nekik. A románok öröme nem tartott sokáig, mert hamarosan elverték őket a dánok 10:6 arányban.

Folytatt idegesség és halálos esendben állt fel a két örök ellen-

fél a francia és német. Még a légyzűmmögést is meghallhatták. A pályán Hirschmann első dobása 15 méteren túl repült, egy német behorant a vívóterembe és lángvörös arccal mondta el a többieknek. A német vívók szemében öröm villant fel. Mi lesz itt. Én azonban okulva az előbbi példán, nem akartam már a németeknek drukkolni s kimentem a stadionba. De távozásom sem segítette a német vívóknak mert kikaptak 10:6 arányban.

A második csoportban Argentína vívói tüntek ki, a bécsi katonai vívóiskolában jólismert Pini olasz tréner nagyszerűen kitanította őket, mert a norvégeket 13:3 arányban, a spanyolokat 12:4 és a belgákat 10:6 arányban győzték le. A belgák is 13:3 arányban bizonyultak jobbaknak a norvégeknél, akiket meg a spanyolok vertek meg 9:7 arányban. *Ezután a magyar-holland mérkőzéseket tartották meg. Rozgonyi dr. nagy fölényrel 5:2 arányban lelépte Mosmant. Ezután mutatkozott be Piller, a csapat egyik újonca annyira ideges s lámpalázás volt, hogy nem érvényesült kivételes tudása és erős küzdelem után 5:4 arányban elvesztette a mérkőzést. Kalniczkynek szintén ez a baja és Néderpeldtől 5:1 arányba kap ki. Ideges hangulat száll ránk és velünk szemben az olái vívókapitány gunyosan mosolyog. *Most következnek dr. Tóth Péter, a legöregebb magyar vívó, Ellenfele De Yong (nem a híres kapitány, hanem egy fiatal tiszti) nem akarunk hinni szemünknek, mikor az öreg rókának nevezett Petár 5:4 arányú vereséget szenved. Nem merek ránézni az öreg kapitányra. Fellélekzünk, mikor Rozgonyi dr. jelenik meg újra és 5:1 arányban legyőzi Schiffet. Ezután kezdődik csak az igazi küzdelem. Piller következik és 5:3 arányban ismét kikap, de már nem bírjuk a szűgyent és az egyik magyar diák elkiáltja magát: *Mi lesz magyarok? Hasztalan Kalniczkyt megverik 5:1 arányban. — Ismét Tóth Péter következik és 5:2 arányban győz. Piller 5:3 arányban szenved vereséget Néderfeldtől. Az egész terem olyan, mintha megzavart méhkas volna. Utána Rozgonyi dr. erős csatát vív De Yonggal 5:4 az eredmény. A hollandusok még mindig vezetnek 6:4 arányban. Tóth Péter úgy látszik nem bírja az iramot, mert Néderfeldtől 5:3 arányban kikap. Utána Rozgonyi dr. szinte pillanatok alatt 5:0-ra intézi el a kissé elbizakodott Néderfeldt, Kalniczky 5:3 arányban kikap. Most már 8:5 arányban vezetnek a hollandok. —***

Ezután Tóth Péter 5:3 arányban diadalmaskodik és Piller is formába jön s 5:0 arányban győz s nem akarjuk elhinni, hogy ugyan azon ember áll előttünk, aki az előbb sorozatos vereséget szenvedett. Kalniczky 5:1-re veri Schiffet. *Most már mindegyik csapat 8:8 győzelmet aratott és a verseny végül is 63:54 tuss arannyal a mi javunkra dől el, tehát megnyertük a mérkőzést. Rendkívüli a magyarok öröme, bár győzelem nélkül is tovább jutottunk volna, de az erkölcsi diadal volt a fontos.*

Azután Olaszország 16:0 arányban verte Angliát, amely Ausztriától is 13:3 arányban kap ki. Olaszország ezután Ausztriát is elintézte 15:1 arányban. Az ötödik csoportban Amerika és Egyiptom mérkőznek és 11:5 arányban a venkik győznek. Svájc Egyiptomot győzi le 9:7 arányban és Amerika Svájcot 14:2 arányban. Az amerikaiak igen jól mozogtak. Santelli a híres budapesti mester fia a tréner, de azért még messze vannak az első klasszistól.

## Favoritgyőzelmek az olimpiád első napján

Vasárnap, az olimpiai megnyitó napján nem történt különösebb meglepetés, a három új világbajnok a favoritok közül került ki. — Kuck (USA) 15 m. 87 cm-el megnyerte a súlydobást, King (USA) 194 cm-el győzött a magasugrásban. A 10,000 m-es síkfutásban a finn Nurmi győzött.

A magyarok, bár nem sok reménnyel startoltak, a várakozáson alul szerepeltek. Gerő és Raggambi a 100 m-en a középfutamban véreztek el, Darányi a súlydobásban jóval itthoni formája alatt szerepelt és 14 m 35 cm. dobásával a 8-ik helyre került. Barsi a 800 m-en jól szerepelt és a világrekorder Sera Martin mögött második lett és bekerült a középfutamba.

Részletes eredmények:

**Súlydobás:** Olimpiai világbajnok: Kuck (USA) 15 m. 87 cm. (világrekord) 2. Brix (USA) 15 m 75 cm. 3. Hirschfeld (német) 15.72. Darányi 14.35-el a nyolcadik helyre jutott.

**Magasugrás:** Olimpiai világbajnok: King (USA) 194 cm. 2. Hedges (USA) 191 cm. 3. Menard (francia) 191 cm. Késmárki indisponált volt, a 184 cm-t is csak harmadik

kisérletre ugrotta. Orbán visszalépett.

**10,000 m. síkfutás.** Olimpiai világbajnok: Nurmi (finn) 30 p 18.2 mp. 2. Ritola (finn) 3. Wide (svéd). Nurmi 8 méterrel győz.

**100 m. síkfutás:** Gerő és Raggambi az előfutambaikban győzve bekerültek a középfutamokba, ahol azonban kiesetek a további küzdelemből. A középfutamok győztesei akik a döntőben indulnak: Legg (Délafrika), Mac Allister (USA), Russel (USA), Williams (Kanada), Wykoff (USA), Brocey (USA).

**400 m. gátfutás** elő- és középfutamai után a következők állnak ki a döntőre: Taylor, Cuhel (USA), Lord Burghley, Livingston (angol) Facelli (olasz), Petterson (svéd).

**800 m-es síkfutás:** Nyolc előfutamat bonyolítottak le. A VII. előfutamban indult Barsi, aki Sera Martin világrekorder után második lett és így jogot nyert a középfutamban való részvételre.

**Törvívás.** A tőresapatbajnokság előmérkőzéseit vasárnap délután bonyolították le. A magyar csapat eddig simán jutott tovább, csak Hollandia ellen vívott s ezt hatalmas küzdelemben 8:8 arányban jobb tussarannyal legyőzte.

## Gyakorló főgimnázium lesz Debrecenben

A közoktatásügyi miniszter, mikor pár évvel ezelőtt a főiskolai oktatást országosan rendezte, mind a négy egyetemen a bölcsészeti, ka. mellett létesített középiskolai tanárképző intézetet. Ezeknek feladatává tette, hogy a tanári képesítő vizsgákat sikerrel letett bölcsészettanhallgatókat a középiskolai oktatásba bevezessék.

Ekkor a debreceni egyetem bölcsészeti fakultása mellett is megalkult a Középiskolai Tanárképző Intézet, amely azóta nagy eredménnyel működik dr. Papp Károly

egyetemi tanár vezetése mellett.

A miniszter azonban nem állott meg ezen a fokon a középiskolai tanárképzésnél, hanem legutóbb elhatározta, hogy az egyetemnek bölcsészeti fakultásai mellett a bölcsészettanhallgatók gyakorlati kiképzése érdekében gyakorló gimnáziumokat létesít, amelyben kiválóbb, nagy szaktudással rendelkező középiskolai tanárok felügyelete alatt a szaktanulmányaikban már eléggé előrehaladt bölcsészettanhallgatók tanítanak.

Mértékadó körökből vett értesülésünk szerint a kormány Debrecenben is a legrövidebb időn belül felállítják a gyakorló gimnáziumot.

Az új tanintézet létesítésére és elhelyezésére vonatkozólag a tárgyalások már meg is indultak. A legnagyobb nehézséget az új gimnázium helyiségének a kérdése okozza.

### GIPSZ

építészek, szerelők, fogászok és szobrászok részére legolcsóbban szerezhetők be

Grünfeldnél Csapó uccán 16. szám.

Telefon: 9-82.

## Nem esik

jól az ebéd, ha az asztalon nem Pálffytól való fűszer, csemege és ital van. —

KOSSUTH UCCA 7.

TELEFON 16-94.



## SZINHÁZ ÉS MOZI

### A Bonboniere ma a Szathmáry síremlék javára tart előadást

A Bonboniere ma a Szathmáry síremlék javára tart előadást. A Márkus-féle Városházi étteremben működő Bonboniere kabaré-társulat ma kedden tartja bucsu-előadását. Ennek az előadásnak a tiszta jövedelmét a testület Szathmáry Zoltán síremlékére adja. Remélhetőleg a közönség kellő pártolásban részesíti a társulat nemes szándékát.

### MOZGÓSZINHÁZAK MŰSORA

METEORBAN — szerdán és csütörtökön, két napig: „Dona Juana”. Világatrakció, 12 felvonásban. Elisabeth Bergnerrel és „Buster és a repülő matrac”.

Előadások 7 és 9 órakor.

VIGSZINHÁZ: Oceán hősei. Tengeri dráma, Charles Farrel, Wallace Berryvel. Megelőzi: Tüzet kérek és Légből kapott szerelem, bohózatok.

URÁNIÁBAN: Csak felnőtteknek! Panama (Párisi apacsok). Dráma L. Eibenschützrel és gazdag kísérő műsor.

Szerdától — Vígyszínházban: Milliók a holdban és Fekete karvaly. Urániában: Csendes társ és Vörös farkasok.

### Felhívás az egyetemre beiratkozókhoz

Nyomatékosan figyelmeztetem az 1928-29. tanév I. félévére beiratkozó egyetemi hallgatókat, hogy felvételi kérvényükhöz csak *eredeti okmányok* csatolhatók, továbbá, hogy a közzhatalmas bizonyítványban a *szülők foglalkozása* okvetlenül feltüntetendő.

A rektori engedéllyel történő beiratkozás végső határideje nem október 17. hanem **szeptember hó 30.**  
Verzár, e. i. Rector.

### Hölgyek figyelmébe!

14  
olcsó  
nap

**Komlós**  
modellházában

E'egáns mosó selyem p. 18  
ruha minden színben

Divatos jumper ruha p. 22  
minden színben

Szintartó voál ruha p. 7  
minden színben

Angol mintás tavaszi kabát p. 25

## Dr. Kuthy Sándor előadása Magyarországról a besanconi egyetemen

A besanconi (Franciaország) egyetem meghívására dr. Kuthy Terey Sándor Debrecen t. főügyésze, aki második éve már francia, olasz egyetemeken és legutóbb a Népszövetség tavaszi ülészaka alatt a genfi egyetemen tartott magyar propaganda előadásokat, most a besanconi egyetemen tartott előadást Magyarország mai kulturális helyzetéről és a trianoni béke igazságtalanságairól. Az egyetem előadó termében előkelő közönség gyűlt össze hallgatására.

Az illusztris előadót Louis Villat egyetemi tanár, polgármesterterhelyettes üdvözölte, aki, mint azt az összes magyar lapok megírták, tavaly egyik legnagyobb francia lapban először kelt a magyarság védelmére és Franciaország becsületbeli kötelességének jelekként ki a magyar revíziót. Elmondta, hogy Adyn keresztül Terey útján ismert meg a magyarságot, melyet szenvedélyesen megszeretett s amellyel együtt érez. Hála dr. Kuthynak, hogy mint független, szabad ember, aki nem tartozik politikai párthoz és aki nem hivatalos kiküldött, hanem mint a francia kultúra őszinte barátja, az egyetem meghívott kedves vendége, eljött hirdetni a magyar igazságot, ami egyben az emberiség igazsága is.

Dr. Kuthy Sándor tartotta meg előadását a magyar kulturáról. Rámutatott a két ország közötti több százados szellemi és politikai kap-

csolatra, hivatkozott Voltaire, Napoleon, Desbordes Valmores, Hugo Victor, Coppée-nak a magyarokról való véleményére. Elmondta, hogy mily hallatlan erőfeszítést tesz a magyarság Európa keletén fajának fenntartására. — Ösmertette gróf Klebelsberg iskola-politkáját, a letiport, igazságtalanul szétélt magyarság maga erejéből állt talpra és méltó a nagy nyugati népek megbecsülésére. Csodálkozásának adott kifejezést, hogy a francia középosztály nem igyekszik közelebből megösmerni azt a magyarságot, mely századokon át azonos politikát követett Franciaországgal, amely 1871-ben hű barátjának bizonyult és amellyel a legmostohabban bántak el, noha a háborút egyedül Magyarország elvezette és eleve tiltakozott minden hódító szándék ellen. Ösmertette Nagy Emil és Fenyő Miksa francia nyelven megjelent könyvét a Rothermere akcióról. A nagy tetszéssel fogadott előadás után röviden ösmertette a magyar lyra fejlődését Vörösmarthy, Petőfi és Aranyon át Ady Endréig.

Dr. Kuthy legközelebb a *svájci egyetemek S. U. szövetsége meghívására Svájcban is tart előadásokat.*

Az előadás után az egyetem bankettet adott dr. Kuthy tiszteletére a városi Cásinóban és táviratilag üdvözölte az egyetem rektora gróf Klebelsberg kultuszminisztert és dr. Magoss György polgármestert.

## Nobilet nem érheti szemrehányás mondja Behounek tanár

Teljesen kizártnak tartja, hogy Malmgreent megették volna társai

Kopenhágai jelentés szerint Nobile tábornok Kopenhágába érkezett, ahol a főpályaudvaron ünnepeles fogadtatásban volt része. — Körülbelül ezer ember gyűlt össze a Perronnon. Virágokat nyújtottak át az ablakon az olaszoknak és a mikor a vonat elindult, a tömeg megjelenezte Nobilet.

Nobile tábornok és az expedíció olasz tagjai ma reggel 9 óra tájban átnutaztak Schewerinen. Az ablakok és a kocsi ajtói zárva voltak és a függönyöket leeresztették. Nobile kedden este 11 órakor érkezik Rómába.

Nobile tábornok a Malmö és Kopenhága közötti uton az újságíróknak kijelentette, hogy valami gonosz fantázia, örült gondolat az, hogy Zappi és Mariano megölték volna Malmgreent. *Alkik ezt elhitték, jobban tették volna, ha várnak kissé, mielőtt ítéletet mondanak.*

Behounek tanár az egyik lap tudósítójának elmondotta, hogy teljesen kizártnak tartja azt, hogy Zappi és Mariano evett volna Malmgreen holttestéből. Ők csak azal követtek el hibát, hogy nem hozták magukkal Malmgreen bucsulevelét. Malmgreen társaival együtt jól fel volt szerelve, amikor elindult, *később a lába elfagyott, egyre jobban elyengült s biztosra veszik, hogy Malmgreen követelte két társától, hogy hagyják őt el.* — Malmgreen nem vezetett naplót, de meteorológiai feljegyzéseit megmenmentették. A szerencsétlenséget bizonyára gázvesztés idézte elő, de ennek közvetlen oka valószínűleg soha sem fog kiderülni. Nobilet nem érheti szemrehányás; ő mindig csak társaival törődött s a jégtáblán is ő öntött lelket két-ségbeesett társaiba.

## Vértesi strand állandóan nyitva.

Izlelje meg egyszer a Dróher Sörcsarnok és Étterem konyháját,

hol elsőrangú és izletes konyhát talál, m-re biztosnak Makay Károly főszakács eddigi működése, egyszinten a pontos és figyelmes kiszolgálás. — Elsőrangú Dróher sörök. — Nagy választék úgy borokban, mint minden másfajta italokban. Mind n este e sörrendő salon zenekar. — Kellemes keitheyiséz

### Megerősítik Titulescu lemondásának hírét

Bukarest, július 30. Megerősítik, hogy Titulescu külügyminiszter egészségi okokból lemondott. Titulescu üdülés céljából Abbáziába utazott. Háromhónapi szabadságot vesz igénybe, azután újból átveszi a londoni követség vezetését.

### Valótlan hírek a miniszterelnök külföldi utazásáról

A Magyar Távirati Iroda jelelenti: Az egyik hétfői reggeli lap azt a hírt hozza, hogy gr. Bethlen István miniszterelnök szabadságának egyrészt külföldön fogja tölteni. Illetékes helyen megállapítják, hogy a miniszterelnöknek tulajdonított külföldi utitervek pusztán kombinációkon alapulnak.

### Kutya kaparta ki a kertben egy munkásnő meggyilkolt gyermekét

Budapestről jelentik: Vasárnap este Perzsébeten, a Bácska utca 3. számú ház kertjében a kutya egy körülbelül 8 hónapos kis gyermek rongyokba burkolt holttestét kaparta ki a földből. A házbeliek a kis halottban Nagy Róza gyári munkásnő Zsiga nevű kis fiára ismertek. A munkásnőt előállították a rendőrségre s ott bevallotta, miszerint gyermekét nem tudta el-tartani, miatta nem kapott munkát, ezért egyetlen ökölesapással megölte gyermekét.

### ZÁPTOJÁS, MINT RENDJEL

Zágrábi jelentés szerint Angelinovic, dr. középítésügyi minisztert, az új kormány egyik horvát tagját a zágrábi átlomáson, horvát diákok záptojással dobálták meg, miközben azt kiállították feléje: *Itt a rendjeled.*

### Keresünk

minden helyen személyeket, mint fiókvezetőket

Különös ismeretek, raktár vagy üzemtöke megkívánatlan. Havi jövedelem dollár 150-200/1/2. — Csak német vagy francia levelezést kérünk. — Fővevőnek THE NOVELTY COMPANY VALKENBURG (in Holland).

### Poloskaírtást

cián és vegyes gázzal, hatósági felügyelettel, lakások vizsgálatásáért felelősséggel vállalom

Kiss Zoltán féregirtó, Méliusz-tér 7.  
(Ezen cég nem azonos a volt Kiss Gyula féregirtóval.)

### Sodrony ágybetétet

legjobb minőséget készít

Neumann Pótertia ucca 17.

A tökéletes fotólemez és film: az angol

„IMPERIAL“

Kapható:

Berzéký fotobörze  
FERENC JOZSEF UT 38.  
Telefon 11-35. (az udvarban)

## A Jókai ucai „szenzáció“ véglegesen megdőlt

A Jókai ucai gyilkosság bűnügyében egy szerencsétlen elmebeteg asszony rögeszméje nyomán támadt „szenzáció“ hullámai lassanként elülnek. Laptársaink, kik napokon keresztül lovagoltak a „nagy fordulaton“, most már mind nyájban visszavonulót fujtak. Kénytelenek is voltak vele, mert hisz a rendőri nyomozás a legcsekélyebb támpontot sem nyújtotta a nagy szenzációnak. A szerencsétlen elmebeteg asszony újlenyomatát kötelességszerűen felvette a rendőrség, de ez távolról sem hasonlít ahhoz az újlenyomathoz, melyet a gyilkosság után a lakásban felvettek és amely a gyilkostól származik.

Felkereste szerkesztőségünket Kapus Mihály hajdusovátai földtökös, kinek becsületes neve ugy került az ügybe, hogy az elmebeteg nő valami „Kapus Miskát“ emlegetett, mint aki fehér lovon meg jelent előtte. A Debreczenben és a megyében ugyan sok Kapus Mihály van, de miután az elmebeteg nő Kovácsné Kapus Róza debreceni asszonytól hordta egyidőben a tejet és ezt a tiszteletreméltó polgárosszonyt emlegette rögeszméjében, kivel távoli rokonságban van a szovátai Kapus Mihály, ennek a földbirtokosnak a neve így került bele az ügybe. Kapus Mihály kijelentette, hogy a szegény elmebeteg nő soha életében nem látta, vele sohasem beszélt és fehér lovon nincs is. Az első pillanatban nyilvánvaló volt ugyan, hogy az idegbeteg nő fantazmagóriája az egész dolog, mégis hangsúlyozni kell, hogy Kapus Mihály földbirtokos még a gyanu legcsekélyebb árnyéka sem illetheti és minden kétségen felül áll, hogy az egész kínos ügyhöz semmi köze sincsen. Ő maga Hajdusovát egyik legtekintélyesebb polgára, képviselőtestületi tag, az ottani református egyház presbytere, ki a legnagyobb tiszteletnek örvend. Kovácsné Kapus Róza polgárosszony épen csak úgy ismerte a szerencsétlen idegbeteg nőt, hogy egyidőben tőle tejet hordott.

## Schnitzler Arthur író leánya öngyilkos lett

Féltékenység vagy honvágy a tragédia oka

Bécs, július 30. Schnitzler Artur 19 éves leányának öngyilkossága nagy megdöbbenést és általános részvételt keltett. Az első hír a rendőrség és a család titkolódzása következtében téves volt és úgy szűnt, hogy a fiatal asszonyt levetette a lóva és ennek következtében halt meg. Később azonban kiderült, hogy Schnitzler Lili, aki különben Capellini olasz kapitány

neje, csütörtökön reggel lakásának fürdőszobájában a fürdőkádban agyonlőtte magát férjének szolgálati revolverével.

Schnitzler Lili nem hagyott hátra bucsulevelet. Sokan azt tartják, hogy féltékenységből követett el öngyilkosságot. Más felfogás szerint a fiatal asszony buskomor volt, leküzdhetetlen honvágyat érzett és ez tette elkeseredetté.

## Vasárnap sok helyütt esett csak Debreczenben nem

Hűvösebb lett az idő

Vasárnap az ország több helyén a hetek óta tartó szárazságot jótékony esőzés változtatta fel. Ránk nézve csak az a szomorú, hogy majdnem mindenütt esett, csak Debreczenben nem. Az idő ellenben itt is lehült és 33 fokról 20—22 fokra süllyedt a hőmérséklet. Eső kellene a debreceni határban is, mert különben elpusztul a kukorica és a burgonya is.

A Meteorológiai intézet jelenti: Az Észak-Európa felé vonult angol-országi depresszió helyét alig változtatta, oldalképződménye azonban Közép-Európán áthaladva Oroszország felé halad. Az egyidejűleg előrenyomult légnyomás Közép-Európában is általános lehülést okozott, ez azonban csak átmeneti jellegű. A beáramló hűvös nyugati levegő a nagy melegnek nálunk is véget vetett. A vele kapcsolatos zivataros esők kiterjedtek majdnem az egész országra, mégis nagyobb részben a Dunántúlra jutottak. Bodvaszilason 25, Keszthelyen 20 milliméter csapadékot mértek.

Jóslat: Tulnyomóan felhős, éjjeli és hűvös idő, később melegebb.

ZIVATAR VOLT A BALATON PARTJÁN

Vasárnap a zivatar különösen a Balaton partján pusztított. Keszthelyen derékban törte ketté a vihar a helikoni park évszázados fáit. Tihanyban József főherceg két motoros csónakja a nyolc embert mentett meg. Siófokon Németi Imre soffőr a vízbe fulladt. A vihar a Balaton partja mentén nagy kárt okozott a gyümölcsösökben.

HALÁLOS CSÓNAKSZERENCSET-LENSÉG

A vasárnapi nagy viharban halálos csónakszerencsétlenség történt Dunakeszinél. Az egyik háromtagú társaságot az orkán a vízbe fordította és a társaság egyik tagja Apáska Erzsébet 22 éves hivatalnoknő a csónak alá került és a vízbe fulladt.

NAGY KÁRT OKOZOTT A VIHAR

A Miskolc melletti ároktói káptalan nagy tanyáján a villámcsapás felgyújtott egy épületet, a viharban pedig két ezer holdon szétszóródott a gabona, úgyhogy a magot is kiverte a kalászból. A tűz folytán keletkezett kár 160 ezer pengő.

## Orosz hajó viszi Kun Bélát Leningrádba

Visszatérésétől nem kell tartani

Bécs, július 30. Schönhof ügyvéd Kun Béla volt védője elmondotta, hogy a volt diktátort gépkocsin Swinemündébe, a „Herzen“ orosz hajóra vitték, amely egyenesen Leningrádba szállítja Kun Bélát. A hajó már el is indult.

— Hogy Kun Béla Bécsbe visszatérjen, attól nem igen kell tartani — mondotta az ügyvéd — mert most már az összes határőrök megkapták a fényképét és okvetlenül feltartóztatnák, ha a határt még egyszer át akarná lépni.

## Jól áll Magyarország a hágai sakkolimpiáson

A magyarok győztek a csehek és olaszok ellen

Hága, július 30. A hetedik fordulón Magyarországot 2.5—1.5 egységgel legyőzte Csehországot, Dánia meglepetésszerű vereséget szenvedett Hollandia ellen 1.5—2.5 egységgel. Az Amerika—Lettország közötti mérkőzés 2:2 arányban eldöntetlen maradt.

A nyolcadik fordulón Magyarország győzött Argentína ellen 3:1 arányban, Lengyelországot legyőzte Amerikát szintén 3:1 arányban, a Dánia—Románia közötti mérkőzés

2 nyert, 2 veszített egységgel eldöntetlenül végződött.

A kilencedik fordulón Magyarország Olaszország ellen 3:1 arányban győzött, Amerika—Belgium mérkőzése 2:2 arányban eldöntetlen, ugyszintén a Csehország—Franciaország közötti mérkőzés 2:2 egységgel. A kilencedik forduló után Csehországot 24 egységgel vezet, Magyarországnak 22 egysége van, ezenkívül Svédország ellen 3 jólálló függőpartija van.

## Furfangos csalási kísérlet az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjában

Egy fiatalember álneven 20000 pengőt akart felvenni

Furfangos csalási kísérlet játszódott le hétfőn délelőtt az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjában, amelyet az utóbbi időben sokat emlegettek a Czutrin-féle sokmilliárdos bűnüggyel kapcsolatban.

Az Angol-Magyar Bank helyiségébe a délelőtt folyamán beállított egy egyszerűen öltözött fiatalember, aki iratokkal igazolta, hogy Németh Gábor rakamazi földbirtokos, akinek Rakamazon és Balmazújvárosban van birtoka és elmondotta, hogy nagyobb birtoka van az apósának is. Felmutatott egy községi bizonyítványt, amelyet a rakamazi községi főjegyző — Lukács — állított ki és ezzel akarta igazolni személyazonosságát, azonkívül felmutatott telekkönyvi kivonatokat is.

A fiatalember a felmutatott iratok alapján 20.000 pengő váltóköcsönt akart felvenni. A bankban gyanusnak tartották a fiatalembert, részletesen érdeklődni kezdtek és alaposan kikérdezték a viszonyai felől. A fiatalember zavarba jött és ellenmondásokba keveredett. Erre még gyanusabb lett a dolog, mire rendőrt hívtak, aki az állítólagos Németh Gábor előállította a rendőrségre. A rendőrség alaposan vallatásra fogták a fiatalembert, akiről hamarosan kiderült, hogy a bankban álnevet mondott be és a valódi neve valószínűleg Klein Mayer és Balmazújvárosra való. Ugyancsak gya-

nusnak voltak a felmutatott iratok is, mintán időközben telefonérdeklődésre kiderült, hogy Rakamazon Németh Gábor nevű gazdálkodó nincs és a községi főjegyzőt sem hívják Lukácsnak.

Mivel ilyenformán valószínű, hogy a fiatalember meg akarta károsítani az Angol-Magyar Bankot, a rendőrségben őrizetbe vették és széleskörű nyomozást indítottak az ügy részleteinek kizisztázása érdekében.

Megszökött két elmebeteg

A tegnapi napon két elmebeteg megszökését jelentették a rendőrségben. A biharmegyei Szerep községből Juhász József 21 éves ön- és közveszélyes elmebeteg tünt el, aki háziápolás alatt volt és valószínűleg Debreczen felé vette az útját. — Juhász alacsony termetű, szürke ruhát viselt, cipője nincs, mezítábl járt.

A másik elmebeteg Debreczenben tünt el, illetve szökött meg. Nagy Piroška 28 éves, Vigkedvű Mihály u. 43. sz. alatti lakost, aki az idegklinikán volt ápolása alatt, a napokban kiengedték és édesanyja özv. Nagy Bálintné hazavitte. — Nagy Piroška hétfőn reggel 8 óra körül elment hazulról és azóta nem került elő. Távozásakor piros ruhát, fekete lakk félcipőt és bubifrizurát viselt. A rendőrség mindkét eltűnt elmebetegre keresi.

15	Nyári cipőkészlet átrendezése miatt	15
	napis	
cipők		
P 11.60, P 16.60, P 19.60, P 23.60		
árban.		
Frank József és Testvére cégnél, Piac-u. 46.		

## Az amsterdami tréningpálya a világ új Bábele

Afrikaiak, németek, argentinaiak, ausztraliak, osztrákok, belgák, spanyolok, amerikaiak, dánok, kanadaiak, chileiek, esztek, finnnek, franciák, angolok, görögök, hollandusok, magyarok, indusok, olaszok, japánok, lettek, litvánok, luxemburgiak, mexikánerek, norvégok, új-zélandiak, románok, lengyelek, portugálok, svédok, svájciak, csehek, törökök, jugoszlávok, haiti két futója, Cuba egyetlen atlétája és két névtelen monacoi a salakon.

Amsterdam, július 30.

Guten tag!  
Arrividerci!  
Good by!

Minek folytassuk, a világ minden nyelvén hallhatod itt a jónapot-ot és a viszontlátást ígérő köszönési formát, az amsterdami stadion szomszédságában épített provizorikus tréningpálya salakján, ahol most az egybesereglett atléták treníroznak és versenyt szídják a kriminális talajt.

Eppen tegnap sántult le a rossz pályán Wichmann doktor, a négyszer négyszázas német staféta egyik futója és most a németek törlik a fejüket, hogy kit állítsanak be a világrekorder staféta negyedik tagjának Cort, Houben és Körnig mellé?

Egyébként durrog a start-pisztoly, repül a gerely, süvit a diszkosz és zuhan a súlygolyó egymás után. A világ minden nácója felvonult, hogy összemérje az erejét. Az ausztraliák csoportjában Winter felé fordul az érdeklődés. A párisi hármassugró világbajnok 15 méteren felül ugrik tréningben. — A kanadaiak két legnagyobb krekke Pickard és Edwards. Pickard végtelenül könnyen ugrott 415-öt ruddal és a gazella természetű néger Edwards 1.52-öt tud nyolcszázra. — De mindkettőjükön túl tesz a gyönyörű Catherwood kisasszony, a 160-as magsugró, aki szépségével már-már lefozta a lengyel Kono-packát is.

Cuba egyetlen atlétával érkezett Barrientosnak hívják a cubai sprintert. A németek viszont felvonultak teljes erővel, hogy tizenhat évvel Stockholm után (itt vettek részt utoljára az olimpiáson), magukhoz ragadják az európai hegemoniát. Cort, Dobermann, a világrekorder Hoffmeister és Hirschfeld, az öreg Houben, Paulusz és még mindig doktor Peltzer a legérdekesebb atléták. Körnig már két hete itt van, hogy aklimatizálódjék az új levegőhöz.

Az újzealandiak csak hárman vannak, de kettő közülük kitűnő. Lay, az angol bajnok gerelyvető (67 méter) és Porrit a kitűnő sprinter. Az osztrákok közt a dekatlonista Wessely a legkülönb, míg a lengyelek egy 44 méteres diszkoszvetőt hoztak: Barent. Trénerük, a volt eszt világbajnok Klumberg so kat vár tőle. A jugoszlávok közt Ambrózy iránt érdeklődnek a legjobban és a cseh-szlovákok gátfutója: Jandera is nagy sikert aratott remek gátvételével. A svédok legérdekesebb atlétái Wide és Lundquist, a gerelyvető rekorder, a románok közt Dávidnak, Fritzenek és Péternek van a legjobb hire. Mexicó indián marathoni futója: Torres mezitláb fut a tréningben és a norvégok három diszkoszvetője: Askildt, Nilson és Tomelstádt 44 métereket dobál.

Persze méltó módon megcsodálják a kontyos indusokat is és Facellit, az olasz négyszázas gátfutót aki biztosan bent lesz a döntőben. A japánok legérdekesebb atlétája Oda és Hitomi kisasszony, valamint a négyméteres rudugró Nakava, Sváje két világhírű név-

vel érkezett: Imbachhal és Paul Martinnal. Délafrika két krekke: Legg, az angol bajnok, aki az összes német sprintereket verte és Weighmann-Smith, akit a gátakon várnak az első közt. A hollandusok sprintereikben biznak, viszont a finnnek elég a nevéket ideírni: Nurmi, Ritola, Larva, Kokinen Pentilla (71 métert dobott tréningben gerellyel) és Friman! Folytassuk? Ugye felesleges?

A franciák legnagyobb reménye Sera Martin, a nyolcszáz-

világrekorder és Ladoumoge, az új „uj Nurmi.“ Haiti két négerrel érkezett, a távolugró Catorral és a sprinter Thearddal. Jók mindketten.

És végül nem szabad megfeledkezni az angolokról sem, akik Abrahams vezetésével, panama kalapjaikban szintén bevonultak már két héttel a versenyek kezdete előtt. Legnagyobb reménységük Lowe, a világrekorder, aki Hahnnal és Sera Martinnal szemben is meg akarja védeni a nyolcszáz méteres világbajnokságát. De Rinkeltől, Londontól, lord Burghleytől is sokat várnak.

Ebben a rettenetes konkurrenciában, amilyen a szakértők szerint még soha sem sereglett össze az olimpiáson, legnagyobb díesőség már az is, ha egy atléta be tud jutni a döntőbe.

Világbajnoknak lenni pedig a művelt népek legnemesebb fegyvere ténye lesz!

Bús Fekete László.

## Javulás a debreceni pénzpiac

A város 4 millió pengőt helyez el a debreceni pénzintézeteknél

Mint értesülünk a Magyar Lezártoló és Pénzváltó Bank miniszteri jóváhagyás után folyósította Debrecen város 3.400.000 dolláros kölcsönét.

Debrecen város gazdasági élete e kölcsön folyósításával újabb erőforrásokat nyert, mert — amint már ismeretes — a városi tanács, valamint a törvényhatósági bizottság egy határozott, hogy a függő városi valutatarozások rendezése után fennmaradó összeget, amit be ruházásokra kívánnak fordítani — átmenetileg — gyümölcsöző betétként a debreceni pénzintézeteknél helyezik el.

Értesülésünk szerint a napokban cca 4 millió pengőt utalt át a város debreceni pénzintézeteknél nyitott folyószámlájára javára, figyelembe véve az intézetek kuriális beosztását.

Előreláthatólag az aratási munkálatok befejezésével megszűnik a pénzpiac már huzamosabb ideje tartó stagnációja és a várható nagyobb keresletet — a természeteménnyel kialakult kedvező hangulatban — kínálat fogja ellensúlyozni, ami maga után vonja debreceni viszonylatban is, az eddig merev kamatbázisok lanygulását.

## Tizezernyi rubrikát kell kitölteni Debrecenről

Nagy statisztika készül

A beltigyminiszterium leküldött a városhoz kérdőíveket és elrendelte, hogy közigazgatási, gazdasági, kulturális és a szociális élet minden vonatkozásáról, a rovat kitöltése után, számoljanak be.

Az ívek kérdőpontjai meghaladják az ezret, a kitöltendő rubrikák száma pedig több, mint 10.000. — Hogy milyen nagyszabású statisztikai anyagot gyűjtenek össze, arra fényt vet az a körülmény, hogy föl kell venni ebbe a Debrecenben

kiadott villamos-jegyek számát is. A miniszter fölhívja a polgármester figyelmét, gondoskodjék róla, hogy kellő időre elkészüljön a kimutatás, de legkésőbb szeptember hó 1-ig.

Természetesen most már ezt a kívánságot lehetetlen teljesíteni, — mert a munka igen nagy körülmények között igényel és éppen ezért a miniszter megengedi, hogy a munka elvégzésével megbízandó városi tisztviselőket a költségvetésben ju-

talmazásokra előirányzott összegekből a külön munkáért jutalomban is részesítsék. A tanács úgy határozott, hogy a hónapokig tartó munka elvégzésére, — mivel a tisztviselők túl vannak terhelve és mert a szabadságolások is most folynak, — sürgősen felír a miniszterhez és kéri, engedje meg, hogy a külön munka idejében való elvégezhetőségére egy-két intelligens embert alkalmazzanak.

## A boszniai okkupációs bevonulás 50-ik évfordulója

Vasárnap, e hó 29-én volt a boszniai okkupációs bevonulás ötvenedik évfordulója. A 13-ik hadtest és a 18-ik gyaloghadosztály Philippovich tábornagy vezénylete alatt négy hadosztályban lépte át a napot a Szávát. Ugyanekkor a 18-ik gyalogs hadosztály Jovanovic altábornagy vezetésével Hercegovinába tört be. Később, amikor a bevonult csapatokat több kudarc érte, a 3-ik, 4-ik s 5-ik hadtestet mozgósították.

## Közérdekű levelek

A Csige kertiek panasza

Tisztelettel kérem a Szerkesztőseget, hogy nagybecsű lapjukban az alábbi közleménynek hely adni sziveskedjék:

Kora tavasszal a Csige kertben homokbányát létesítettek és azóta reggel 4 órától este 7 óráig egy teherautó és 25-30 szekér vágja, vitorozatos porfelhő közepette, a most már végképpen tönkretett utat. Nem kimélve még azt a keskeny gyalogjárót sem, ami még idáig megvolt. És ez volna még a kisebb baj. De a teherautó a szemetet a városból kifuarozza, az utstre trágyát, szemetet, szalmát szór a lakosok háza elébe, úgy, hogy az ablakon keresztül egyáltalán nem lehet szellőztetni, annyival inkább, mert a járművek alig egy méterre állanak az ablakoktól. — Nem tudjuk elképzelni, hogy egy ilyen szűk utcán és ennyire lakott területen, hogy lehet megengedni a homokbányászatot és még ráadásul, hogy az utstet használhatja rakodónak, miáltal a kert lakosaitól elfogja a személy- és járműközlekedést. Kertgazdánk jelentette e türelmetlen állapotokat a hatóságnak, de nem vették fel a panaszt. Ez uton fordulunk tehát az illetékes tényezőkhöz, hogy felhívjuk figyelmét e szomorú állapotokra.

Tisztelettel:  
Egy csigekerti lakos.

A vevőközönség kívánságára

„HAVAS“ harisnyaház

Bádogos ucca 1.

nyári vásárját augusztus 10-ig

meghosszabbította.

Tehát augusztus 10-ig a már e lapban hírdetett, leszállított, szenzációs reklámárak maradnak érvényben

Saját érdekében vigyázzon a „Havas“ névre

A jó tanács

sohasem késő!

Ha fűrdőszobát akar berendezni, ha fűrdőszobai piperefelszerelésre van szüksége, ha fűrdőkádát akar venni, forduljon bizalommal

Fülöp Miklós

bádogos mesterhez  
Debrecen, Csapó ucca 3. sz.  
Telefon 9-17

## A NAP HIREI

### Síremléket Szathmáry Zoltánnak

Szathmáry Zoltán író és hírlap-író síremlékére tegnap a következő adományok érkeztek szerkesztőségünkbe:

Ceglédy András földbir-  
tokos ----- 10.—P  
Molnár Imre ----- 2.—  
Eddig kimutatott összeg 237.30 „  
Összesen : 249.30 P

— **Sesztina Jenő ünneplése.** A debreceni ipartestület *Sesztina Jenő* újból történt felsőházi taggá választása alkalmából tegnap délelőtt meleg-ünneplésben részesítette a nagy tiszteletnek és megbecsülésnek örvendő kamarai elnököt. A bensőséges ünneplés a debreceni kereskedelmi és iparkamara dísztermében folyt le. *Sesztina* kormányfőtanácsost *Varjassy Imre* ipartestületi elnök üdvözölte. Beszédében rámutatott arra, hogy mikor a kiküldött elektorok egyhangulag, teljes ragaszkodással *Sesztina* Jenő személye iránt, másodsor is őt választották meg felsőházi taggá, a kereskedőt és iparost egyaránt értékelték benne. A kereskedők és az iparosok bizalma egyedül őt találta alkalmasnak erre a díszes piziciora. A bensőséges üdvözlő szavakra *Sesztina* Jenő meghatottan válaszolt. Azt az őszinte ragaszkodást, amelyet a kamarák vele szemben tanúsítottak, nagy örömmel veszi s amíg testi ereje megengedi, kötelességének érzi mindenkor és minden fórum előtt az iparosság és a kereskedelem érdekeit szolgálni. *Sesztina* köszönő szavaival az ünnepség véget ért. Utána a kamara és az ipartestület vezetősége társas összejövetelt tartott a pályaudvari vendéglőben.

— **A tanács felhívja Kardost, hogy fizessen.** A városi tanács tegnap ülésén foglalkoztak *Kardoss Géza* 8.000 pengős adósságának ügyével. — Felhívják, hogy kötelezettségének pontosan tegyen eleget, mert különben vele szemben a tanács nem gyakorol méltányosságot.

— **A város nem segíyezi a népnevelési egyesületet** Hajdúvármegye népnevelési egyesülete, eddig minden évben, így az idén is kérte, hogy a város segélyt adjon neki. Az idén az eddig kapott segély rendszeresítését is kéri, amelyet minden évben folyósítanak. Az a kívánsága, hogy minden ezer lélekre egy aranykoronának megfelelő összeget állapítson meg a város. Hivatkozik kulturális és népnevelő munkájára és megjegyzi, hogy a megye több városai hasonló mértékű támogatást nyújtanak. A városi tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy az iskolán kívüli népnevelési egyesületet már támogatja, amely szintén a tanfelügyelőség hatáskörébe tartozik s amelynek hasonló a célja. Így tehát nem látja indokoltnak, hogy ezen másik egyesületnek is rendszeres segélyt adjon.

— **Új vendéglős.** Újabb agilis taggal szaporodott Debrecen város vendéglős társadalma, amennyiben *Tóth Imre* a Margit fürdő vendéglő eddigi főpincére, augusztus hó 1-én átveszi *Horváth Mihály*, *Bethlen* ucca 29. sz. alatti vendéglőjét.

## Meghalt a Hungária kávéház öngyilkos kaszírője

Tüdőbajosnak képzelte magát és azért ivott szublimátó.

Megírta a Debreczen, hogy a „Hungaria” kávéház felírónője, *Hirsch Jolán*, a Nagyerdőn öngyilkosságot követett el. Egy padon ülve megivott egy liter szublimátódatot és eszméletlen állapotban szállították a belgyógyászati klinikára. 9 szerencsétlen nő napokig feküdt eszméletlenül, úgy hogy ki sem hallgathatta a rendőrség. Alapota állandóan válságos volt és csak vasárnap lett annyira jobban,

hogy ki lehetett hallgatni. Az öngyilkos nő elmondotta, hogy azért követte el az öngyilkosságot, mert úgy hiszi, hogy tüdőbajos és a betegség elől menekül a halálba.

*Hirsch* Jolán kihallgatása után ismét elvesztette eszméletét és a szerencsétlen öngyilkos nő hétón este borzalmas kínok között meghalt. Holttestét beszállították a törvényszéki intézetbe.

## A buzaasztagon átlőtt szívvél találtak egy földművest

Először gyilkosságra gondoltak, de azután megállapítást nvert, hogy öngyilkosság történt

Vasárnap délfelé jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, hogy *Berekböszörményben* a *Nadányi-birtokon* a buzaasztagon tövénben átlőtt szívvél holtan találtak *Nagy Péter* 54 éves földművest. Tőle pár lépésnyire feküdt a földön a gyilkos fegyver, melyből két golyó hiányzott. A haláleset után megindult csendőri vizsgálat gyanusnak találta a halálesetet s annak hátamergett gyilkosságot sejtett.

Ezért kereste meg a debreceni kir. ügyészséget a *Berekböszörményi* csendőrség, hogy a szükséges utasításokat megkapva, tovább nyomozhasson a haláleset ügyében. Az ügyész megadta az utasítást, hogy nyomozzák le a titokzatos halálesetet s ennek alapján vasárnap egész délután folyt a nyomozás *Berekböszörményben*.

A nyomozás első lépésénél azért alakult ki az a gyanu, hogy gyilkosság történt, mert az elhaltól pár lépésnyire feküdt a forgópisztoly, amelyből két golyó hiányzott, viszont az elhalton csak egy sérülést találtak s hozzátartozói előadása szerint az elhaltnak semmi oka nem volt az öngyilkosságra, sőt azzal a gondolattal, tudomásuk szerint nem is foglalkozott.

A vasárnap délutáni erőlyes nyomozás azonban mindezen gyanuokkal szemben megállapította, hogy a haláleset körül büncselekmény nem forog fenn és *Nagy Péter* 54 éves földműves öngyilkosságot követett el. A nyomozásnak ezt az eredményét hétfőn reggel közölte a *Berekböszörményi* csendőrség az ügyészséggel s ezek alapján megadták a temetési engedélyt.

— **Két betörés történt a városban.** Debreczenben az elmúlt éjszaka két betörés történt. A volt kózkórház telep belső részén levő elme-klinikai pavillón ajtaját baltával ismeretlen tettesek feltörték és így behatolva, az ott felhalmozott kórházi fehérneműekből nagyobb mennyiséget elloptak. A betörők a kórház háttamögött elhúzódó uccán menekültek. A vakmerő betörést szombaton reggel fedezték fel és azonnal jelentést tettek dr. *Balogh Gyula* klinikai gazdasági hivatali igazgatónak aki értesítette a rendőrséget. A nyomozás széles körben megindult a vakmerő tettesek kézrekerítésére. A lopott fehérneműek kórházi jelzéssel vannak ellátva, úgyhogy értékesítésük különben is nagyon nehéz. — A másik betörés a *Hadházi* út és az *Apaffy* ucca sarkán levő *Voith* fűszerüzletbe történt. A készpénzkasszában levő kisebb összegű aprópénzt vitték el a betörők. Érdekes, hogy az üzletben és a raktár-

ban felhalmozott sok fűszearúhoz nem nyúltak hozzá, azonkívül az üzletben levő szekrényt sem bántották, pedig abban óra és ékszer volt. A tettesek a ház kapuján másztak be az üzletbe. Valami éles szerszámmal feszítették fel az udvarról az üzletbe vezető ajtót. A nyomozás megindult. A heyek közelsége arra enged következtetni, hogy ugyanazon társaság követte el mindkét betörést.

x **Magyar munkásnak ad Kenyert,** ha harisnyát *Benyáts Emő* gyárjából veszi. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Piac ucca 18. szám. —

x **Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! *Singer* varrógép fióküzlet Debrecen, Piac ucca 79. sz. —

x **Időgenek és vidékiek figyelmebe.** A „*Debreceni Kalauz*” 180 oldalon, 40 képpel ismerteti *Debrecen városát és a Hortobágyot.* Ára réstletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

## Hotel PANNONIA-Pensio Lidó (Veneria).

Magyar ház. — Családi jellegű pensio a Lidó centrumában a főút mellett a strand közelében. trópusi flórájú kert közepén.

Az épület és berendezése a modern otthonnal szemben támasztható igényeknek minden tekintetben megfelel.

Szobái tágasak, világosak és abszolút tiszták.

Ölöl tagú családoknál egymásba nyíló szobákból álló lakosztályok.

Valamennyi szobában vízvezeték hideg-meleg folyóvízzel. — Minden emeleten fürdőszoba. — Kitűnő magyar-francia konyha.

Prospektus kérésre. — Portás az állomáson.

## A debreceni csata emlék-ünnepének végleges programja

Az augusztusi csata évfordulóját előkészítő bizottság dr. *Kupinszky Sándor* elnöklése alatt tegnap délután, a közművelődési ügyosztályban ülést tartott, amelyen megjelent a katonaság, a dalárdák és az egyesületek képviselője.

A bizottság megállapította a végleges programot, amely a következő:

Együttes indulás a városháza udvaráról, délután fél 6 órakor. A menet élén dalárdák haladnak zászlók alatt; elől a MAV Egyetértés zenekara.

A hősök temetőjében, a kőoroszlán előtt, 6 órakor kezdődik az ünnepély.

1. Himnusz, játssza a 11. honvédszenekar. Nőth Antal főkarnagy vezetésével.

2. Hazafias szavaltat, előadja *Ráthonyi Lajos* igazgató tanító.

3. Ammer: Nem, nem soha! Előadják az összesített dalárdák, *Kollwentz* vezetése mellett.

4. Emlékbeszéd; tartja *Siposs L.* lelkes, a Központi Lelkesi Hivatal vezetője.

5. Szózat; előadják az összesített dalárdák.

6. Az emlékmű megkoszorúzása.

7. Nemzeti Hírszeker; előadja a katonazenekar.

A bizottság felhívja a közönséget, hogy aki koszorút akar a szoborra elhelyezni, az a közművelődési ügyosztályban. 1-én, déli 12 óráig jelentse be. Eddig a város, a katonaság és a muzeum jelentkezett.

*Kollwentz* karmester felkéri a dalosokat, hogy az egyes dalárdákkal történt megbeszélés alapján az összpörbára, — mely ma, kedden este fél 7-kor lesz az iparkolában. — teljes számban jelenjenek meg.

— **Leesett a szekerről.** — Hétfőn reggel *Kovács Ferenc* 77 éves gazdálkodó szalmát szállított szekérral. A Déli soron haladt, amikor eddig még ismeretlen okokból leest a szekerről. Az öreg gazdálkodó bal combesontja eltörtött. Dr. *Tökés László* mentőorvos részessítette első segélyben s aztán kivitték a sebészeti klinikára a súlyosan sérült embert.

— **Baleset a kefégyárban.** *Cseresznyés Eszter* kefégyári munkásnő, *Zrinyi* ucca 81. szám alatti lakos, a kefégyárban a kefévágógépnél dolgozott. Az éles penge munkaközben a jobbkezehez ért és súlyos sebet ejtett rajta. A mentők részessítették első segélyben, majd hazaszállították a lakására.

— **Sikkasztó pékinas.** *Brummer* János, *Széchényi* ucca 49. szám alatti pékmester, feljelentette a rendőrségen *Bálint* András, próbaidős tanulóját, aki vakmerő módon károsította meg. *Brummer* rábizott reggel 22 pengő 50 fillér értékű kiflit és zsemlyét a fiura azzal, hogy a süteményeket kézbesítse ki és az érte járó pénzzel számoljon el *Bálint* András eleget is tett a megbízásnak, de csak részben. A süteményeket tényleg kihordta és a pénzt beinkasszálta. Mint aki dolgát jól végezte hazabiciklizett, a süteményes kosarat és a biciklit szépen letette a kapu alá, a pénzt azonban nem adta át, hanem se szó, se beszéd, kerekelt oldott. — A sikkasztó pékinast körözi a rendőrség.



## A Parádi viz

A leghíresebb orvosok véleménye szerint kiváló gyógyszernek bizonyult, idült tüdő-, gyomor-, bél- és hólyaghurutban szenvedőknek, emésztési zavarok, aranyér, máj és lép dagadtatok eseteiben, csusz és kőszvény-bajoknál.

Kitűnő asztalt és borviz.

Mindenütt kapható!

Főlerakat: FORRÁSTERMÉK ES ASVÁNYVIZ KERESKEDELMI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG. Budapest, VI. ker. Király ucca 12.

## Debrecenből nem küldenek ki csikósokat a Szent István hétre

A Szent István hét rendező bizottsága megkeresést intézett a pogárnemesterhez, akit arra kér, hogy az ünnepségeken való közreműködésre 17 csikósával együtt és 12 gulyást küldjön fel Budapestre. A város tanácsa tegnap foglalkozott ezzel a kérelemmel és azt válaszolja, hogy takarékosági okokból nem teljesíti azt.

A Orvosi hír. Geszti József dr. igazgató főorvos, augusztus 1-től kezdve kizárólag az Augusztus Sana-teriumban fogad délelőtt 9-10, déltől 3-5-ig.

A debreceni postaigazgatóság új vezetőjének bucsuztatása Szegeden. Mint ismeretes a Budapestre áthelyezett Rákóczy Mihály helyett dr. Nagy Endre lett a debreceni postaigazgatóság vezetője. Nagy Endre dr. postaigazgatótól szombaton délelőtt bucsuzott el ünnepélyesen a szegedi postaigazgatóság és a hatósága alá tartozó postahivatalok személyzete. A szegedi postaigazgatóság tisztviselői nevében György Vilmos dr. postafőigazgató intézett a távozó igazgatóhoz megleghangú bucsubeszédet, kiemelve Nagy Endre kiváló emberi és hivatali kvalitásait és a kollegiális szeretet jeléül az igazgatóság tisztái személyzetének remekművi albumba foglalt arcképeket nyújtotta át neki. Nagy Endre dr. meghatottan köszönte meg a kartársi szeretet őszinte megnyilatkozásait. A vacsora résztvevői a késő esti órákig vidám hangulatban maradtak együtt. Nagy Endre augusztus 1-én foglalja el hivatalát Debrecenben.

A nagyerdei vígadó kiadható albérletbe. A városi vígadó bérletje azt kérte a városi tanácstól, hogy engedje meg neki, hogy a vígadót albérletbe kiadassa. A városi tanács hétfőn délelőtt foglalkozott a kérelemmel és határozatilag kimondotta, hogy a vígadó bérletét a jelenlegi bérlet albérletben kiadhatja, azonban az albérlet nevét köteles a tanácsnak jóváhagyás végett bejelenteni.

Uj végrehajtó. Rosner Imre debreceni végrehajtó a debreceni járásbíró elnöke Hajdunánásra helyezte át és helyette Rákóczi László hajdunánási végrehajtót rendelte a debreceni járásbíró mellé. A végrehajtók augusztus 1-én foglalják el új helyeiket.

Segélyt kérnek a megyei üdülőttelep részére. A magyar városok és vármegyék alakulóban levő üdülőttelep vezetősége arra kérte Debrecen, járuljon hozzá a telep költségeihez. A kérelemre a tanács azt válaszolja, hogy a Balaton mellett már van a városnak üdülőttelepe amely a városi tisztviselők igényeit teljesen kielégíti, ez okból nem ad segélyt.

## A bicsérdyzmus, mint válóok

A férj válókeresetet adott be a bírósághoz mert felesége bicsérdista lett

A napokban érdekes válóper futott be a debreceni törvényszékhez. A férj, aki beadta a keresetet, nem mindennapi okot hoz fel annak indoklására, hogy miért szándékozik feleségétől elválni. A válóok pedig egyszerűen az, hogy felesége Bicsérdysta lett s ezzel tönkre tette a közöttük évek óta fenálló boldog, békés házastársi viszonyt.

A férj válókeresetében elmondja, hogy eleinte, amikor felesége hangoztatni kezdte, hogy Bicsérdysta lesz, nevetett rajta, mert azt gondolta, hogy csak órákig, esetleg napokig fog tartani a Bicsérdysta lesz, nevetett rajta, mert azt így történt. Felesége nem hogy fel hagyott volna az új tanok szerinti életmódjával, ellenkezőleg: férjét is ráakarta bírni, hogy ő is sorakozzon be Bicsérdy hívei közé.

A férfi többször kérte feleségét, hogy mondjon le Bicsérdysta életmódjáról, azonban minden kérés hiábavalónak bizonyult. Sőt a feleség egyszerűen kényszeríteni akarta férjét, hogy ő is hozzá hasonló módon táplálkozzék. Így többször előfordult, hogy hivatala-

ba ebédre 3 darab sárga répát, egy nyers káposztát, két almát és 10 szem datolyát küldött. Amikor aztán a férj végül is szenvedélyesen kikelt a Bicsérdysta koszt miatt, a feleség azzal válaszolt, hogy másnap eladta a konyhaberendezést s kijelentette, hogy a házban főzés többé nem lesz.

Ennek pedig a folytatása az lett, hogy a férj összehalkolta holmiját és elhagyta Bicsérdysta feleségét. A házaspárnak van egy 7 éves gyermeke s a férj már lépéseket tett, hogy a gyámhatóság neki adja át nevelni a fiút, ez esetben is a Bicsérdysta életmódot hozta fel indokul, ugyanis a gyermek életét látja veszélyeztetve az apa, ha az anyánál marad s ha a Bicsérdysta életmód mellett nevelődik.

E válókereset azért is érdekes, mert az első eset Magyarországon, hogy a Bicsérdyzmus miatt indult meg s különösen jogász körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a per elé, melyet dr. Medgyessy Károly törvényszéki bíró előreláthatólag augusztusban fog tárgyalni.

### Rádió a debreceni-budapesti gyorsvonaton.

Mint már jelentettük, a kereskedelmi miniszter egy társaságnak engedélyt adott a rádió felszerelésére. A társaság megkezdte a gyorsvonatokon a berendezések felszerelését. Első sorban a Debrecen-budapesti gyorsvonaton próbálták ki a rádiót, a múlt hét egyik napján. A gyorsvonat robogása közben próbálták ki a rádiót, amely még nem volt egészen tökéletes, mert úgy látszik, a vonat sebességéhez képest külön tanulmányok szükségesek ahhoz, hogy milyen készülékek fogják visszaadni a különféle hullámhosszon vett állomásokat. A szerelő mérnökök a robogó vonaton tett kísérletek közben tisztán vették Bécs, Budapest és Brünt, de már Prágát és Rómát nem tudták hallgatni. A vasuti rádiótársaság emberei szerint lassankint rá fognak jönni a hibákra, úgy, hogy mire a közönségnek a készülékek átadhatók lesznek, tökéletes szórakozásra nyílik alkalma az utazó közönségnek. A gyorsvonati szerelvények minden kocsiját most szerelik fel a vezetékkel s már számos kocsi van forgalomban, amelyekben a kifeszített antennák láthatók s a fülkében is meg van a helye a bekapcsolható hallgatóknak.

Tetten érték, amikor a sírokról virágot lopott. A Péterfia uccai temetőben régebbi idő óta lopkodta valaki a virágokat. Legutóbb Kiss János közműves néhány társával lesbe állott a temetőben, hogy leplezzék a tolvajt. A terv sikerült és tetten is érték vasárnapra virradó éjjel egy napszámost, amint zsákba gyűjtve lopkodta a sírokról a virágokat. A tolvajt elfogták és bezárták a esőszháza a rendőrök megrögzéséig. Keréknáros rendőrök mentek a temetőbe és előállították a rendőrségre.

### Vasuti kedvezmények Szent István hetére.

A Szent István-Hét ünnepségei alkalmából az Államvasutak igazgatósága ismét jelentős kedvezményeket ad a fővárosba utazó közönségnek. A kedvezés 30 km-nél távolabbról érkezők javára már augusztus 14-től kezdve lép életbe és augusztus 31-ig tart. A 30 kilométernél kisebb távolságokra a kedvezmény a felutazásnál csak augusztus 19-től kezdve aug. 20-án délelőtt 9 óráig, a visszautazásnál pedig augusztus 20-án délután 4 órától kezdve a következő nap utolsó órájáig érvényes. Az utazás közben meg nem szakítható. A Délivásut, valamint a helyierdekü vasutak ugyanezt a kedvezményt nyújtják s féláru menetjé-kedvezményt biztosítanak a hajózási társaságok is, melyeknek kedvezése augusztus 14-től 31-ig tart.

Napközi otthonok és gyermekjátékszerek. Mocsári László törvényhatósági bizottsági tag legutóbb önálló indítványt adott be a közgyűléshez, melyben a Nyilas telepen s a Homokkertben Gyermek Napközi Otthon felállítását kérte. A közgyűlés az önálló indítványt megszavazta. Most a városi tanács felhívta a Népház igazgatóját, hogy a Napközi Otthon költségvetését készíttesse el és azt a tanácsnak nyújtsa be. A törvényhatósági bizottság legutóbbi közgyűlésén kimondta, hogy az Árpádtéren egy gyermekjátékszótér létesítendő. A városi tanács most a közgyűlési határozat értelmében felhívta a műszaki ügyosztály, hogy a játékszótér mielőbb csinálja meg. Ennek az ügynek tárgyalásakor a városi tanács hétfőn örömmel állapította meg, hogy a már létesített gyermekjátékszótér Debrecenben rendeltetésüknek az idén már nagyon megfeleltek.

## Az elviselhetetlen hőség

elviselhetővé válik, ha vesz magának 1 üveg valódi

## DIANA

sósorszeszt s azzal — esetleg fele vízzel higitva — lemossa magát. A valódi Diana sósorszesz hűsítő hatása órákig érezhető és ellankadt, tikkadt testét az ujjászületés üdítő érzésével tölti el.

### Reggel felkelés után

a Diana sósorszesz be-dörzsölés az egész napi friss munkabírást, a fáradtság nélkül való dolgozást biztosítja.

### Este lefekvés előtt

a Diana sósorszesz lemosás üdítő álmat, tökéletes pihenést és vig ébredést jelent.

Nem szabad a villamosról leugrani. Vasárnap délben félegy óra-kor villamos szerencsétlenség történt a Diószegi ut 8. sz. előtt Klein Sándor hajósár leugrott a gyorsan haladó villamos kocsirol, az ugrás azonban nem sikerült, úgyhogy elvágódott s feje az ut követébe ütődött, továbbá jobb kezén is zuzódsai sebeket szenvedett. A mentők Kleint súlyos sérüléseivel a sebészeti klinikára szállították, hol ápolás alá vették. Állapota életveszélyes.

Simonffy Miklós postafőmérnök előléptetése. Simonffy Miklós, debreceni postafőmérnököt a kereskedelmi miniszter Sopronba helyezte át, ahol a postaműszaki felügyelőség vezetője lett. Az előléptetés kiváló és nagy szaktudású férfi érdemeinek elismerése.

A rendőrség köréből. A büntügyi osztály vezetője, dr. vitéz Tóth Gyula kapitány mai nappal bevonult szabadságáról. Ugyancsak átvették hivatalukat dr. Balogh József és dr. Répány István és dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazók. Keddi nappal kezdik meg szabadságukat Roncsik Tibor és Elek Ferenc fogalmazók. Roncsik Tibort dr. Lengyel István, Elek Ferencet pedig Kovács Gusztáv detektív csoportvezető helyettesíti az előadói munkakörben.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

## Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégloly ára — — — 1 P  
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerárán Debrecen, (Színház mellett).

Haggenmacher sör

Olcso étlap

Legolcsóbb menü

Válogatott zónareggelik

Arbonama kihordásra is

Nagyszerű italok.

## Lókody Sándor

„Kiskancsó“

éttermében és sörházában

Sas-u. 2.

**Nagyszabású majális.** A Magyarországi Munkások Rókkantségélyező és Nyugdíj egyletének debreceni 37. számú fiókpénztára, augusztus hó 19. napján, délután 4 órai kezdettel tartja meg műsoros majálisát. a homokkerti ref. Olvasókör e célra fényesen ki-világított és feldíszített összes helyiségeiben. A délutáni majálison az Egyetértés ifjúsági fuvós zenekara, Juhász József és Fazekas József a budapesti Máv. Újélet tagjai és sok más bohóságok fogják a vendégeket szórakoztatni. Az ifjúság és gyermekek részére lesz nagy horgászat, kakas ütés, confetti és szerpentin csata. Este 7 órától 9 óráig nagy cabaré előadás, elsőrangú fővárosi és helybeli művészek fellépésével, amellyel nagy meglepetést óhajt szerozni vendégeinek a vezetőség. A műsort Juhász József a budapesti Máv. Újélet művész tagja fogja be conferálni. Műsor után az ifjúság részére szolid és magyar tánc, éjféli 2 óráig. A szülők részére pedig egy szükkörü és egyszerű társasvacso-ra, utánna pedig vigszórakozás, ugyan-csak záróráig. A tánc-zenét a Hubay ifjúsági zenekara szolgáltatja. Belépődíj a majálisra és az esteli előadásra személyenként 1.50 fillér, a vigalmi adóval együtt. Gyermekek-jegy 6 évestől felfelé szülők kíséretében 30 fillér. A vacsorához előjegyzéseket korlátolt számban elfogad Veréb Lajos körgazda és a rokant egylet vezetősége, aug. hó 15-ig. Egy teríték ára 4 pengő, ital-nélkül. Jó hűsítő italokról a homokkerti ref. olvasó kör vezetősége gondoskodik. A tisztá jövedelem az öz-vegyeket és árvákat gyámolító külön alap javára fordítatik.

**Születések.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Temesvári G. honv. százados, f. Gerő; Faragó Sándor csendőr, fiu Sándor; Borkó László borbély-s., fiu László; Pusztai János földmives, fiu András; Vedres Lajos bádogos-s. I. Julianna; dr. Görgey Márton vm. fő o. f. Miklós; Dihen Lajos napszámos, fiu István; Halasi István földmives, fiu János; — Tóth Benjámin kovácssegéd, f. Sándor Pogácsás István cipész-s. fiu Miklós; Szalai Sándor asztalos m. f. Kálmán; Török Elek cipész m. fiu Sándor; — Lipsei Mihály cipész, fiu István; Kasza Lajos köműves-s. fiu János; — Cifra Lajos földmives, leány Margit; Marincsák István földmives, fiu János; Török Géza zenész, leány Viola; — Szűkös András fuvaros, leány Erzsébet Richter László földmives, fiu István.

**Halálozások.** Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be Kalló Erzsébet ref. 16 hónapos, Téglavető 239.; — Preku István ref. 61 éves, Kontsek ucca 12.; — Losinszky Margit rk. 16 éves, Timár ucca 19.; — Fischer János rk. 72 éves, Simonffy ucca 37.; — Hegedüs Ferenc ref. 15 éves, Léta ú. 51.; — Rosenblück Emanoel izr. 70 éves, Nyírbátor; Erdei János ref. 40 éves, Derecske; — Gutí Gábor ref. 29 éves, Nyírbogát; — Hirsch Johanna izr. 33 éves, Hatvan ucca 1.; — Klein Lajosné izr. 50 éves Hatvan ucca 36.; — Szalkay Hermina ref. 45 éves, Csapó ucca 11. szám.; — Rigyós Kálmán ref. 9 hónapos, Komlóssy út 27.; — Faragó János ref. 2 éves, Ohát; — Matiz Ferenc ág. ev. 65 éves, Kishegyesi út 40.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, július 31.

Budapest 557.5 (3) (20) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság s közben 12 órakor déli harangszó az egyetem-téri templomból, utána művész és tánclemez. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 3. Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 5 Molnár Endre felolvasása. 5.45 1. Kálmán Imre: A csikágói hercegnő c. operett előjátéka. 2. Magyar dalok és csárdások. 7 Ilvovszky János, a Balatoni Kulturnap rendező bizottsága elnökének felolvasása. 7.30 Rádió amatőrposta. 8.20 Műsoros-est. 9.30 Pontos időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények és az Olimpiász eredményei. 10 Azalexandriai magyar rádió hallgatók kérésére Liszt hangverseny.

**Külföld:** 12.10 Hilversum: Déli hangverseny. 1 Posen: Szórakoztató zene. 4.30 Leipzig: A drezdai házi-zenekar hangversenye. Milánó: Rádió kvintett. 5 Hamburg: Délutáni hangverseny. Kattowitz: Délutáni hangverseny. Krakó: Gramofonhangverseny. Nápoly: Vittoria Fiano (szop-rán) hangversenye. Prága: Délutáni hangverseny. 6 Hamburg: Keringő délután. Kattowitz: Szórakoztató zene. 7.20 Langenberg: Francia nyelvtanfolyam. 7.41 Hilversum: Katonazene. 8 Kopenhága: Zenekari hangverseny. 8.15 Kattowitz: Hangverseny átvitel Varsóból. Krakó: Filharmonikai hangverseny, átvitel Varsóból. 8.50 Milánó Zenekari hangverseny. München: Schrammel-zene. 10.30 Kattowitz: Tánczene. Königsberg: Könnyű zene. 10.40 Posen: Tánczene. 11 Milánó: Jazz-band.

**Eltűnt egy fisfiu.** Szalkai Piroksa, Bekecs ucca 5. szám alatti lakos, a nála gondozásban levő Bota Imre 12 éves kislut elküldte a klinikán levő nővéréhez és küldött vele 10 pengőt is. A fiu azonban nem ment ki a klinikára és a 10 pengővel együtt eltűnt. Eltűnésekor sötétek rövid nadrág, sárga szandál volt rajta. A rendőrség keresi az eltűnt kislut, akit lehet hogy a kalandvágy csábított rossz-útra.

## SPORTHIREK

### Bocskay-Husos 5:0 (2:0)

A Bocskay vasárnap a Husosokat látta vendégül és Sággy helyén Szolárszkyval is könnyen győzött. A csapat már is elég jól mozgott, a csatársorban a belső trió mutatott jó játékokat, de megfelelt a védelem is. Hübner és Farkas felváltva védtek jól. A II. félidőben Fejér helyett Baik játszott kielégítően. A vezető gólt Teleki rugta, a másodikat Semler. A harmadikat Markos rugta, a negyediket Semler, míg a végeredményt Teleki állította be.

A mérkőzést Neumann Armin vezette.

### DVSC—DMTE 5:4 (3:2)

Barátságos mérkőzés. Jó bírő Schwartz József.

### Vágóhídi SE kettős győzelme Hajdusoboszlón.

Vágóhídi SE II. — Hajdusoboszlói Levente II. 2:1 (1:0) Bírő: Lakatos, Góllövők: Vincze, illetve Szoboszlai. — Vágóhídi SE III. — Hajdusoboszlói Levente III. 7:0 Bírő Bakó. Góllövők: Nagy, Balogh, Marozsán.

### Zrínyi SE—Ferenc József FC 4:2.

Biztos győzelem. Góllövők: Kohantek, Spitz és Klein.

### Turul FC—Barcsai FC 6:2 (3:1)

Allandó fölényben, szép sikerrel győzött. Góllövők: Hirsch és Kun.

### Vámospércsi SC—Boldogkerti SC 3:1 (0:0)

Mindvégig nyílt, heves mérkőzés amelyet VSC megérdemelten nyert meg Szentisváni (2) és Weisz (1) góljaival. Boldogkerti gólját Timár lötte. A mezőny legjobb embere Gál, a boldogkertiek kapusa volt. A mérkőzés Vámospércsen zajlott le Tóth vezetésével.

### Jól sikerült a DVSC kerékpárversenye

Preciz rendezésben kitűnően sikerült a DVSC házi kerékpáros osztályának országúti versenye.

A versenyzők Debrecen, Vámospércs, Hajdusámson, Debrecen utvonalon 85 kilométeres utzakaszon mentek és országúti viszonylatban is kitűnő eredményt értek el az országúti körversenyen.

Az eredmények a következők: **Haladók:** 1. Balla László 2 ó 35 p 18 mp., 2. Bana József 2 ó 35.21 p 3. Petrik János 2 ó 35.23 p.

**Kezdők:** 1. Kovács István 2 ó 45.37 p., 2. Szilágyi Gábor 2 ó 43.40 p., 3. Pintye János 2 ó 43.44 p.

**Ifjúsági:** 1. Valkó Márton 3 ó 6.25 p., 2. Nagy István 3 ó 6.26 p., 3. Fehér Barna 3 ó 16.23 p.

**Szenior:** 1. Puskás Menyhért 3 ó 17.57 p., 2. Szalontai Sándor 3 ó 28.39 p., Nagy József 3 ó 40 p. — Kiváló teljesítményt ért még el a kezdők között Bírő Sándor és az ifjúsági csoportban Tömösvári.

### Felhívás.

A Debreceni Husiparosok Sport Egyesülete augusztus 5-én tartja alakuló közgyűlését az ipartestület kistermében délelőtt 12 órai kezdettel, melyre a sport iránt érdeklődő mester- és segéd urakat tisztelettel meghívja a vezetőség. A tárgy fontosságára való tekintettel kérjük a minél nagyobb számban való megjelenést. Vezetőség.

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyama: Búza 77 kg tiszavidéki 27.90—28.05, felsőtiszai 27.80—27.95; — egyéb 27.65—27.80; 78 kg tiszavidéki 28.15—28.30; felsőtiszai 28.05—28.20 egyéb 27.90—28.05; 79 kg tiszavidéki 28.40—28.55; felsőtiszai 28.50—28.60 egyéb 28.30—28.45; pestvidéki rozs 25.—25.15; egyéb 24.30—25.00; zab II.-a 29.50—30.00 pengő mázsánként.

### Eihalalozók

férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatot, szakképzett szerelővel tovább folytatom. — Fürdőszobák berendezését, új bevezetéseket és minden e szakmába vágó javításokat olcsón vállalom. Özv. Eme rich Vilmosné. Arany János-u. 16. Telefon: 10-12.

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai**  
Búza októberre 28.60, 28.72, 28.76, — 28.70, 28.80, zárlat 28.78—28.80; — márciusra 31.00, 30.96, 31.04, zárlat 31.04—31.08.

Rozs októberre 25.84, 26.02, 26.10, 26.18, zárlat 26.16—26.18, márciusra 27.84—27.92, 27.88, 27.98, 28.04, zárlat 28.04—28.06.

Tengeri májusra 26.10, 26.16, 26.30, 26.34, 26.36, zárlat 26.36—26.38.

### Ferencvárosi sertésvásár

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtás 3200 darab. — Árak: könnyű 154—166; közepes 164—170, nehéz 174—176.

### Budapesti állatvásár

A budapesti vágómarhavásárra felhajtás 228 darab. — Árak: 5kőr I-a 100—116, kivételesen 122, II-a 88—98 bika 112—120, II-a 102—110, III-a 84—100, tehén 98—104, II-a 80—90, nyövendék 64—100.

### Valuták

Angol font	28.10
Belga frank	80.18
Cseh korona	17.04
Dán korona	153.45
Dinár	10.09
Dollár	572.40
Francia frank	22.80
Lei	3.50
Líra	30.35
Német márka	137.40
Norvég korona	153.60
Osztrák schilling	81.20
Svájci frank	110.00
Svéd korona	153.80

### Szerkesztői üzenetek

L. J. Az elismerést K. E. urnak továbbítjuk. A Szathmáry siremlékre adományt postán is lehet küldeni a szerkesztőség címére, jelezve az utalványon, hogy az összeg a siremlék-akeióra fordítandó. **Egy tapasztalatlan leány.** Azt kérde: „Szabad-e azzal a fiuval csókolózni, akit szeretek?” A felelet nagyon egyszerű: Ha ez a fiu a vőlegénye, akkor még megengedhető (habár némely vidéken ezt is kifogásolják). Ellenben, ha az a fiu nem vőlegénye, akkor nemcsak tilos a csókolózás, hanem veszedelmes is.



**SINGER**  
varrógép  
REG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
ÉS SZERVIZTÁRSÁG  
Debrecen, Piac ucca 79.

# NYILT-TÉR

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerk., sem a kiadóhivatal.

## Nyilatkozat

Értesitem a nb. közönséget, hogy a Bethlen ucca 29. számú házban lévő vendéglőt Horváth Mihálytól 1928. évi augusztus hó 1-től kezdődőleg átvettem. Felkérem az esetleges hitelezőket, hogy nevezetleg szemben fennálló követeléseiket nálam (Borz-u. 19.) írásban jelentsék be rendezés céljából 3 napon belül, mivel a későbbi jelentkezés figyelembe nem fog vétetni.

Tóth Imre vendéglős.

## Házhelyek

Kedvező vásárlási alkalom!

A Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet tulajdonát képező és a Monostorpályi ut., valamint Gróf Vécsey utca sarkán elterülő szőlő ingatlanból még néhány, 300 öl területű házhely eladó.

Érdeklődők és házhelyhez juttattak a házhelyek ára, valamint az igen előnyös havi fizetési feltételekről a hivatalos órák alatt. — Kossuth utca 8. szám alatt. — az intézet helyiségében felvilágosítást nyerhetnek.

és cserép legolcsóbban kapható Tóth és Sebestény Rt. téglagyárából. Eladás Simonffy utca 1a II. em. Telefon 610.

**Tégla**

# APRÓHIRDETÉSEK

## Betöltendő állás nők részére

**TISZTESÉGES**  
fiatal bejárónőt keresek egész napra, Péterfia u. 61. szám. 568

**ÖNÁLLÓ**  
gazdaasszony, hosszú bizonyítványokkal vidékre menne. Cím Széchenyi ucca 6. Hírlap-iroda. 554

**INTELLIGENS**  
fiatal urileány, csemege üzletbe, vagy cukrászdába kiszolgálónak ajánlkozik, Varga ucca 39. szám, Bartha Mancsi 513

**ÜVEGMOSÓ**  
leányok felvételnek. — Ágnes szfkvizgyárban. Kórház ucca 1. 561

**GYERMÉK**  
mellette 12 éves leányt keresek, Nyil ucca 72. sz. 491

**BETEGÁPOLÓ**  
kerestetik, ki reumas részek masszírozásához jól ért. Rákóczi ucca 30 szám. 489

**KIFUTÓ**  
leányt felvesz a Biri Róza fűzőterme, Piac u. 42. szám. 528

**MINDENES**  
bejáró leányt felvesz Szalkay, Kossuth u. 22. szám. 540

**BEJÁRÓNÓ**  
könyvvél, ki főzni is tud, parkettes lakáshoz 1-re keresetik. Jelentkezni csak 1-én reggel 9-től „Arany Bika” trafikban. 484

**ÜGYES**  
tanulóleány felvételnek Irén hölgyfodrász és manikürszalón. Batthyány-ucca 10. 518

**BEJÁRÓNÓ**  
azonnali beépésre felvétetik. Dr Rác, Piac u. 58. 488

**KIFUTÓ**  
leány felvétetik. Szilágyi kézimunka fizlet. — Széchenyi ucca 1. 242

**GÉPHIMZÓNÓK**  
felvétetek, Széchenyi ucca 1. szám, Szilágyi. 243

**KÉZIMUNKA**  
üzletben jártas kisasszony felvétetik, Szilágyi, Széchenyi ucca 1. szám. 240

## Betöltendő állás férfiak részére

**KÁRPITOS,**  
ki háznál dolgozik, jelentkezék. Dégenfeld-tér 10. I. 496

**CIPESZ.**  
segéd vegyes munkára felvétetek és tanulókat és tanulóleányokat, Pályaudvari cipésműhely. 495

**KIFUTÓ**  
fiut felveszek. Négykerekű kocsit megvételre keresek. Vitéz Nagy József, Bethlen u. 76. 494

500—1000 P.  
óvadékkal 60—100 P.  
havi fixet nyerhet értelmes férfi vagy nő. Hunyadi u. 8. Jelentkezni mindennap 12—14-ig. 509

**CIPESZ.**  
segéd hétszámra felvétetik. Nyomatató u. 2. 525

**TEHERAUTÓ**  
soffórt, azonnali belépésre keresek, Lindenfeld, Külsővásár-tér. 537

**FÖMOLNÁRT**  
azonnali belépésre keres 8 járatu búza malomhoz Reiner ma'om, B. Ujvároson. Komoly, gyakorlatott szakemberek részletes ajánlatát, fizetési igényekkel kérjük. Személyes jelentkezésnél utiköltségeket csak elfogadottnak térítünk. 534

**EGY**  
pincér tanuló felvétetik Gazdag étterem, Hunyadi ucca 1. sz. 550

**CIPESZ.**  
tanulót felveszek. Révész, Csapó u. 98. 525

**ASZTALOS.**  
tanuló bentkosztra felvétetik. Nagy Lajos, Csapó u. 23. 506

**HÁZMESTERPÁR**  
kerestetik, szép lakásba, nyugdíjas, vagy olyan ember, kinek kenyérkereset miatt nem kell a házat hosszabb időre elhagyni és aki szolgálataira lehet a háztulajdonosnak. Rákóczi ucca 30 szám. 490

**TANULÓT**  
jobb családból, fizetéssel felveszek. Blattner Gyula üvegüzlete, Péterenc József út 89. 564

**TANULÓ**  
és kifutó felvétetik, fűszerüzletbe. Csapó ucca 88 szám. 559

**ÜGYES**  
kifutó fiut felveszek. — Cegléd ucca 18, fűszerüzlet. 551

**BORBÉLYSEGÉD**  
azonnal felvétetik, Álman dóan, Miklós ucca 53. szám, Toma. 535

**JOBB**  
családból való fiut kifutónak felveszek, Szűcs Gyula fűszeres, Vigkedvő Mihály ucca 34. 552

**KOVÁCS.**  
segéd felvétetik, Kishegyes út 38. 536

**LAKATOS**  
tanulók fizetéssel felvétetek, Szalkay László és Társai, épület és műlakatosság, Kazinczi ucca 2 szám. 184!

**TÜZIFATELEP**  
vezetésére biztosítással rendelkező szakember telepvezetőt keresek szeptember hó elsejéig. Cím a kiadóhivatalban. 180

**KIFUTÓNAK**  
erősebb fiut felvétetik. — Csapó ucca 33. gyűmölcsüzletben, Goldberger. 180

## Ajánlat

**ZONGORA.**  
hangoló: Gertner, Debrecen, Széchenyi utca 15 szám. 17a

„MILODIN”  
csodahatású arckenőcs már beszerezhető Debrecen, Hajduszentmihály. Hajduböszörmény, Miske, Pércs, Balmazújváros. Kérje az ingyen tégelyt az országban mindenütt Jeszenszky Andor, Kossuth u. 1. szám. 1517

**„OCSIKAT”**  
legszebb kivitelben készített, javított, ócska kocsit vesz, elad, Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen u. 48 szám. 47-a

**CSEPLEST**  
vállalok. Arany János-ucca 37. Ehrenreich Sámuel. 94

**BOR**  
kihordásra kitűnő zamatú 1 pengő, finom kádár 1.20 Dénesnél, Cegléd ucca 22. 27-a

„IBIS”  
szabadalmazott padlóportmentesítő gyári árban. 25 fillérről kapható: Neumann festéküzlet, Csapó ucca 14. 19a

**TÖLGY.**  
bűkk, gyertyán egészségessé száraz tűzfák, valamint olcsó száraz bűkk parkethulladék fűtő- vagy vagonátételekben előnyösen beszerezhető Békási és Löw cégnél. Homokkert, Bárfy ucca 4. Telefon 9—45. sz. 945

**GYOMORÉGÉS**  
előkészítési zavarok Bándó féle gyomorportól enyhülnek. Gyógyszerház, Piac ucca 50. 36-a

**CSAK**  
„Miodin” csodahatású arckenőcsöt használjuk! Kérjen mindenütt próbátégelyt ingyen. Beszerezhető Jeszenszky Andornán, Kossuth u. 1. 1503

**JAVÍTÓ**  
és magánvizsgára tanulókat előkészít gimnáziumi tanár, Timár ucca 23 szám. xx

**OLCSÓ TŰZIFA**  
száraz, egészséges, aprítva, hazaszállítva. — ameddig a készlet tart 360 pengő. Hungária fatelep, Salétrom ucca. Telefon 14 34. Helyi vasut telepház. 974

**JAVÍTÓ**  
és magánvizsgára előkészít okl. tanítónő. — Miklós u. 17. 408

**30 FILLÉR**  
jómi. keszűti buzakenyérkészít. 0-ás grizes 44 fillér. Horvátin lisztroktárban Dégenfeld tér 1., Sas ucca sarok. 361

**AUGUSZTUS**  
és szeptemberben szabni tanítók a legjobb és legújabb módszer szerint. Bakóczy női szabó, Batthyányi u. 2. 374

Figyelem! **Cipőszükségletét** szerezze be Nagynál, hol ju ányos arak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat **Hunyadi-u. 18**

**10 napos olcsó vásár!**  
Csak augusztus hó 1-től augusztus hó 10-éig.

**BAGI LAJOS** rőfös és rövidáru üzletében Batthyányi ucca 6 sz. alatt a következő olcsó árakkal:

la Crepe de chine minden színben	P 9'13 helyett P 7'20
Mintás foulard eredeti francia áru	8'00 " 6'20-tól—6'50-ig
Nversselvem minden színben	7'00 " 4'80-tól—5'50-ig
Sima taftalain la	4'80 " 4'00-tól—4'50-ig
Sima japán selyem	4'80 " 4'00-tól—4'20-ig
Francia grenadinok legújabb mintázással	4'00 " 3'00-tól—3'30-ig
Gyap u delének gyönyörű mintákkal	5'00 " 3'60-tól—4'50-ig
Francia mosó delének	2'00 " 1'20-tól—1'70-ig
Mintás divat riesz	1'80 " 1'10-tól—1'30-ig
Mintás divat pouplinok	5'00 " 3'00-tól—4'00-ig
Férfi ing, pouplinok	4'50 " 3'00-tól—4'00-ig
Selyem mellények és pouloverek	már 6'00-tól—12'00-ig
Gyerek zoknik	0'30-tól
Gyerek trikó ingek	0'80-tól

Női és leányka kész fehérneműk, kiárusítás miatt beszerzési áron alul. Megbízható minőségű női és férfi harisnyák, kezük rendkívül olcsó árban.

**Körner B. örökösei Hajduszentmihályi Hengermalom**  
lisztörleményeinek nagybani és kicsinybeni eladása a **Debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet fiókjában.**  
Cegléd-u. 16. Csapó-u. 39. Arpad-tér 24.  
Telefon 10-71. -- Fűszer és csemegeárak legolcsóbb áron.

**Urak!** Hogy finom öltönyeik divatos színét és eredeti formáját a vegytisztítással megtartsa, az a szakszerű vegytisztítás **titka.**  
Egy finom öltöny vegytisztítás 6.— P.-tól  
Egy vászon öltöny 4.—  
Egy szövet fehér nadrág 2'40 —  
**Wacha-üzem, Simonffy-utca 55.**  
Tisztít, mos, fest.

**Függönyök, ággyterítők,**  
Filet, klóplí ujdonságok tussor, grenadin  
Fellétlen megbízható, olcsó árak.  
**Kerékglyártó kézimunkaipar-ban**  
SZENT ANNA-U. 6.

**HOTEL AUGUSZT**  
ABBAZIA  
Központi tekvés. Kurpark. Strandfürdő. Hajóállomás  
tőszomszédságában. — Magyar konyha, magyar vendéglős.

**KIVÁLÓ**  
jő 4 fogásos házi ebéd  
koszt urt asszonynál,  
ki maga főz, kibordás-  
ra kap 60. Napi 80 fill  
lértől 1.20 filléig. —  
Megbeszélés szerint. —  
Cím: Városház trafik,  
Piac ucca. B. O.

**HÖLGYEIM!**  
Női divat szalonok! —  
Gép ruha hímzések ké-  
szítését dívatlap és sa-  
át tervünk szerint izlé-  
es kivitelben elsőrendű  
fővárosi szakember ve-  
zetése mellett ismét  
megkezdett Tisztelettel  
Szilágyi Lajos kézimun-  
ka és műhímző vállala-  
ta, Debrecen, Széche-  
nyi ucca 1.

**POLOSKÁJÁT**  
sváb-bogarat egeret,  
patkányt 24 órán be-  
lül kiűzheti szabá-  
dalmozott irtószer-  
rel nagyon olcsón.  
Címét érdeklőben győ-  
ződjön meg. Kapható  
Stern festőüzletben.  
Piac ucca 10. (Biká-  
val szemben) 49 a

**VILÁGHÍRŰ**  
„Michelin” kerékpárok  
egvedőli árusítója Nagy  
műszerész, Simonffy u.  
16 szám. Telefon 6.63  
sz.

**A MADAR IS**  
csak azt dalolja az ágon  
„Csikós” sósborszesz a vi-  
gón. Kapható minden  
fűszerüzletben. 38 a

**GAZDÁLKODÓK**  
figyelmebe! Búzáit, roz-  
sot ingyen raktározok.  
Azokra esetleg nagyobb  
kölességet adok és akkor  
adja el, amikor az ára  
feljebb megy. Révi ter-  
ménykereskedő, Nyugoti  
ucca 2 1846

**HIBAS**  
mágnegyvtöket töké-  
letesen javít újra —  
ez teljes garancia mel-  
lett. Földvári, Széchenyi  
ucca 55 szám 22 a

**NEMETŰL**  
csoporthoz 4—5 sze-  
mély részvételével ol-  
csón, rendkívül könny-  
ven és jó eredménnyel  
tanít. több évi  
praxissal. Kövessy Józ-  
sef Harsányi G. u. 25  
lévelbeni megkeresést  
kér.

**BÖRGARNITURÁK**  
berzselv fotélek hen-  
cserek stb Szabó Józ-  
sef kárpitos mesterél.  
Varga ucca 1. Telefon  
15-17 123

**„LÓKORHAZ”**  
Eötvös ucca 18. Tele-  
fon 7.13 Berendezve  
sebeszet, és fogmunkák-  
ra műnherélésre, hal-  
gyógyászatra. Betegviz-  
ságot nyújt. 57 a

**DEBRECZENSKY**  
kárpitosnál. Halkö 8.  
kesz hencserek, díványok  
matracok hőr és  
berzselv fotélek állan-  
dóan raktáron. Megren-  
delést, javítást jutányos  
áron eszközöl. Telefon  
szám 1700. 3 a

**KORONA**  
kenyérgyár lerakataiban  
Hőfehér kenyér 44  
Félbarna kenyér 36  
0 tésztaisz 44  
26-a

**ÓRAK**  
ékszerek o'csó és pon-  
tos javítása, Aranyat és  
ezüstöt vesz és becserél  
Varga ékszer üzlet, Mes-  
ter ucca 12. 30-a

**ESZTERGAPADOK**  
vashoz és fémhez, ben-  
zinmotor e'adók. Olcsó  
alkalmi vétel. Simonffy  
ucca 57 46-a

**SZOBOSZLÓI**  
fürdőhöz, k. és beszál-  
lítás négy pengő sze-  
mélyenként, autóval Er-  
zsébet u. 52. 539

**ÓRAJAVÍTÁSOK**  
darabja csak két pengő-  
től jótállással. Ékszerek  
készítése és javítása. —  
Óraüzem, Csapó ucca  
12 szám. Címre ügyel-  
jen. 531

**HÁZIKOSZTOT**  
olcsót és jót 1-től adok  
abonensek felvételnek.  
Szent Anna ucca 46 543

**ARANYAT,**  
ezüstöt vesz és becserél  
Blattler Árpád, Csapó  
ucca 12. Címre ügyeljen  
532

**30 FILLÉR**  
jóminőségű buzakenyér  
liszt, 0-ás liszt, korpá,  
tengeri, zab, árpa legol-  
csóbb árban Horváth  
lisztraktárban, Dégen-  
feld tér 1. Sas ucca sa-  
rok. 361

**TANITVÁNYOKAT**  
vállalok o'csón, vizsga  
utáni fizetéssel. — Hu-  
nyadi ucca 8. Varroda,  
511

### Kereslet

**TEJET**  
termelőtől. 25—40 li-  
tert veszek. — Klór,  
Gázgyár ucca 4. 270

**20—25.000 PENGŐ**  
vel társat keres jóhír-  
vű, állandó rendelések-  
kel ellátott cég. Befekte-  
tett tőke árúraktárral  
biztosítva. Ajánlatokat  
„Szakértelem” szükségte-  
len” jellegre a kiadóbi-  
rairokhoz kérek. 212

**EGY**  
lő-erős jókarban levő  
villanymotort keres a  
Schwarz nyomda, Hat-  
van ucca 4. 565

**ELTERHELT**  
házat veszek. Ajánlatot  
Kigvó ucca 12. az üzlet  
ben. 563

**KERESEK**  
megvételre egy beteg-  
től kocsit. Azonnali le-  
letkezési kérek. Csoko-  
konai u. 24. sz. kereszt-  
épület. 515

**SZÖVŐRÁMA**  
Megvételre keresek jó-  
karban levő perzsasző-  
nyeg szövrámát. Vörös  
marty ucca 18. 485

**PENZES**  
társat keresek női kalap  
szalonhoz, iparom és be-  
rendezésem van. Címre  
a kiadóba kérek. „Pén-  
zes társ” jellegre. 507

### Kiadó lakás

**EGY**  
kicsi udvari szoba azon-  
nal kiadó. Kut u. 62.  
562

**KIADÓ 2 SZOBA**  
Csendes és Emmynél.  
Piac ucca 7. 549

**UCCAI**  
pincészoza kiadó. Si-  
monffy u. 38. 553

**KIADÓ**  
2 szoba, konyhás lakás,  
esetleg szőlővel együtt.  
Károly Ferenc József-ut  
52. 512

**KIADÓ**  
szoba, konyha, 250 □  
öl kert bevetve azonnal  
Értekezni Csapó u. 34.  
koresma. 505

**INTELLIGENS**  
nőnek olcsón adok la-  
kást. Cím: Hunyadi u.  
8. varroda. 510

**KIADÓ**  
egy szobából álló lakás  
1—2 személy részére.  
Károly Ferenc József-ut  
13 alatt. 508

**EGY**  
szoba, konyha, speiz ki-  
adó Csapókeret, Kisfa-  
lud' u. 2., jó víz az  
udvarban. 519

**KIADÓ**  
szoba, konyha, speiz. —  
Nyil ucca 11 szám, 516

**KIADÓ**  
udvarra nyíló szoba  
mellékheviségekkel. —  
Vérkert, Sinay Miklós  
ucca 7. 500

**MARTON KÁLMÁN**  
ucca 2. szám a'att két  
szoba, előszoba, konyha,  
speiz és 1 üzlet kiadó.  
Értekezni Beresényi uca-  
ca 105. 521

**EGYSZOBA,**  
konyhás urlakás, bútor-  
ral, vagy anélkül, azon-  
nal, vagy augusztus 1-re  
kiadó Domokos Lajos  
ucca 6 szám. 522

**SZOBA,**  
konyha, kamara ki-  
adó a Fűrődő utcában  
dr. Márton Kálmán-  
nál 273

**AZONNAL**  
elfoglalható 3 szobás és  
külön 1 szoba, konyhás  
lakás. Andrassy-ut ele-  
jén k'adó vagy eladó.  
Értekezni Rákóczi ucca  
35 szám. 143

**EGY**  
szép szoba, konyha. —  
speiz azonnal kiadó. —  
Csikókeret u. 41. 60 a

### Butorozott szoba

**KIADÓ**  
különbejárati szép uca-  
cai butorozott szoba —  
Eötvös u. 48 b. 493

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Zöldfa uca-  
ca 13 szám. 486

**KIADÓ**  
különbejárati uccai bu-  
torozott szoba. Értekez-  
ni Munkácsy ucca 36. 487

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai modern szoba —  
augusztus 1-től k'adó.  
Kut ucca 34. 527

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
két üres szoba, azonnal  
kiadó. Kácsi ucca 12  
szám. 539

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó, Timár u.  
14. szám. 566

**GAMBRINUS**  
felett különbejárati bu-  
torozott szoba kapható  
negyedik emeleten au-  
gusztus 1-ére. 545

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
üres szoba kiadó, Híd  
ucca 6. Nagyállomás  
hídnál. 557

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azon-  
nal k'adó. Széchenyi-  
ucca 6. Hirlapiroda. 555

**EGY**  
szolid nő kvártélyt kap-  
hat. József kir. herceg-  
ucca 50. 556

**GAMBRINUS**  
felett különbejárati bu-  
torozott szoba kapható  
negyedik emeleten au-  
gusztus elsejére. 544

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott szo-  
ba kiadó. Piac u. 21.  
542

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
csinosan butorozott szo-  
ba kiadó. Dégenfeld-tér  
3. szám. 538

**CSINOSAN**  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Csapó ucca  
45 szám. 546

**EGY**  
szép utcai különbejárati  
butorozott szoba aug.  
1-re kiadó. József kir.  
herceg ucca 6. Értekezni  
4—7-ig. 548

**BUTOROZOTT**  
szoba egy személy ré-  
szére kiadó. Domokos  
Lajos ucca 6. 5

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
ujjonnan festett udvari  
butorozott szoba, csak's  
állandó lakónak kiadó.  
Péterfia u. 47. 5

**CSINOSAN**  
butorozott utcai szoba  
1—2 személynek kiadó.  
Csokonai u. 25. 499

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai butorozott szoba  
kiadó. Cím a kiadóban.  
497

**SIMONYI**  
úti villába, egy, vagy  
két butorozott szoba ki-  
adó, ugyanott 4 szobás  
lakás is bérbe adó. —  
Cím Simonyi út 15. sz.  
449

**KÜLÖN**  
bejárati szobát ki-  
adók: 2—3, vagy 4  
szobás lakást keresek  
nyugdíjot díjazok. —  
Emeletház Arany János  
16. 10 a

**KÉTÁGYAS**  
tágas, tisztá, szépen bú-  
torozott szoba kiadó,  
Szent Anna ucca 29  
keresztépület. 232

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó  
Bundi ucca 15. Ötödik  
ajtó. 306

### Üzlet, szobehely, raktár

**KIADÓ**  
2 nagy száraz villany-  
nyal bevezetett pince-  
helyiség háromlven mű-  
helynek. Péterfia u. 8  
32. 547

**ELADÓ**  
szatócüzét felszerelés  
és cégtáblák. Értekezni  
Varga u. 9. 533

**KIADÓ**  
10 év óta fennálló fod-  
rásüzlet, más üzletnek  
is alkalmas. Nyilvá-  
telep, Ma'vin u. sarok,  
Ozga. 530

**SZÉP**  
üzlethelyiség vízvezeték  
kel augusztus 1-től ki-  
adó. Kut ucca 34. 526

**FÜSZERÜZLET**  
a legforgalmasabb hely-  
lyer, berendezéssel, el-  
költözés miatt azonnal  
eladó. Cím a kiadóban.  
541

**ÜZLETHELYISEGEK**  
egyszobás, konyhás la-  
kás és egy raktárhevi-  
ség kiadó szeptember  
elsejére. Csapó u. 93.  
szám alatt ujonnan épít-  
lő házban. 1545

**SZABOLCS**  
vármegye legnagyobb  
közserében 20 év óta  
fennálló, jóhírű, leg-  
jobb menetű és  
legnagyobb vevőkör-  
rel rendelkező vas-  
kereskedés, áruval,  
családi okokból el-  
adó. Érdeklődők Biz-  
tos existencia 12.000"  
jelölésre irjanak e ki-  
adóba. 18

**ÜZLET-**  
helyiség azonnal kiadó.  
Széchenyi ucca 3. Érte-  
kezés: Szilágyinál. 238

### Eladó ingóság

**ELÁRVEREZÉK**  
Debrecenben 1928. évi  
augusztus hó 9-én dél-  
utár 3 órakor a Kuruc  
ucca 110. sz. házban  
1600 P-re becsült cséplő  
szekrényt. — Debrecen,  
1928. VII. 14. Rosner  
Imre bír. végrehajtó. —  
558

**KOVÁCS**  
fuvó eladó. Olajútó 54  
szám alatt. Tóthnál. 560

**ELADÓK:**  
székek, asztalok, tányé-  
rok, poharak, stb. Piac  
ucca 71. sz. földszint,  
az étteremben. 523

**GYERMEKKOCSI**  
ernyős, fehér, 36 os női  
főcipő, barna puhafa-  
gy eladó. Eötvös u.  
48 b. 494

**EGY**  
szobabutor elköltözés  
miatt eladó. Péterfia u.  
35. 492

**ELADÓ**  
egy új nagy centrál  
bobin varrógép térd-  
emelővel, előre, hátra  
varr. Mester u. 32. üz-  
letben. 522

**ÉPÜLETFÁK**  
ajtók, ablakok eladók.  
Varga u. 45 szám 498

**FÉRFI**  
nadrág 2 drb finom  
mosóru vagból. — alig  
használt, eladó. Szappa-  
nos u. 10. 504

**ELADÓ**  
1000 darab új cserép,  
egy szárnvas ajtó, egy  
dívány, egy ág, egy  
rácós ajtó. Timár ucca  
32. 239

**ELADÓ**  
2 drb ruhaszekrény, 1  
éjjeli szekrény, 1 ruha-  
fogas, 1 vaskályha, 1  
menyezeti villanylámpa.  
Veres ucca 5. 518

**ELADÓ**  
azonnal egy kis szoba-  
butor lakással. — vagy  
anélkül, Wesse'ény' uca-  
ca 101. 514

**ELADÓ**  
háló, ebédlő, wertheim  
szekrény, bőrgarnitúra,  
nagy tükkör, plus divány  
hencser, több bútorok.  
Széchenyi ucca 8. szám  
Szentpéteri. 40-a

**ABLAKOK**  
használtak eladó, Szé-  
chenyi ucca 3. 241

**HOMBÁR**  
20 q. mangorló, állvá-  
nyos, kárpitozott nyug-  
agy, kutszivattyu eladó.  
Kossuth ucca 61. sz. 409

### Eladó föld

**ELADÓ**  
Nagycsere 6. számu ta-  
nya, 16 kath. hold föld.  
Értekezni Ötmalom u.  
2-c). 320

**ELADÓ**  
Hatvan uccai kert, Dió-  
fa ucca 36. háromnyilas  
szőlő házzal. 503

### Eladó ház

**ELADÓ HÁZ.**  
Aki a város szívében és  
még's igen jó levegőű  
nagy 2000 négyzetgöl  
kerteszerű területen fe-  
kvő ingatlan akar venni,  
ne szalassza el a ritka  
alkalmat és vegye meg  
a Széchenyi-ut elején  
fekvő házat Közvettől  
jutalékok fizetni nem  
kell. — Bővebbet Radó,  
Piac u. 30. 48

**KERTSÉGI URIHÁZ**  
27 évi adómentes. Pest-  
re költözés miatt eladó.  
Háromszoba, előszoba,  
konyha, kamara, külön  
épülethez istálló, szoba,  
Magas téglala- és lécker-  
tés, virágos és gyümöl-  
csőskert, gazdasági ud-  
var. Szivattyus kút, vil-  
lany, előnős fizetési  
feltétel. k. Fővárosi út  
20 szám. 522

**EGY**  
jó k's családi ház be-  
költhető lakással sü-  
gősen eladó. Csokonai  
12 szám. 407

**ELADÓ HÁZ**  
Nyil ucca 107. négy  
szobás lakással Érte-  
kezni Boeckay-tér 3. ai-  
tó 5. 1046

**CSOKONAI**  
ucca 29 számu ház el-  
adó beköltözhető, laká-  
sokkal gazdálkodóknak  
alkalmas. Istálló van.  
567

### Birtok bérlet

**HASZONBÉRBE**  
kiadó a város alatt a  
sámsóni köves út mel-  
lett, 25 hold tanyás bír-  
tok, esetleg eladó. Érte-  
kezni lehet dr Rácz Kál-  
mán ügyvéd úrnál, Piac  
ucca 58. szám. 570